Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Блинова Светлана Павловна

Должность: Замести Мили истерство наукили овысиие го образования Российской Федерации Дата подписания: 13.10.2025 16:19:26 Федеральное государственное бюджетное

Уникальный программный ключ: 1cafd4e102a27ce11a89a2a7ceb202**9бразовательное учреждение высшего образования**

«Заполярный государственный университет имени Н.М. Федоровского»
Политехнический колледж

		У	ТВЕРЖДЕІ	ΗA
Зас	едание	ем пе	дагогическо	ОГО
		co	вета коллед	жа
Протокол №	от «	>>	20	Γ.

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БАЗОВОЙ ПОДГОТОВКИ

по специальности

13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

Квалификация

техник

Форма обучения

очная

Нормативный срок освоения программы **3 гола 10 месяцев**

Утверждено протоколом Федерального учебно-методического объединения в системе среднего профессионального образования по УГПС 13.00.00:	
	(реквизиты утверждающего документа)
Зарегистрировано	
в государственном реестре	(регистрационный номер)
примерных образовательных	
программ:	<u>Приказ ФГБОУ ДПО ИРПО №</u> отот

Настоящая образовательная программа по специальности среднего профессионального образования (далее – ПОП СПО) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), утвержденного Приказом Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. N 797.

ОП СПО определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

Разработчик:

Петухова А.В., преподаватель Политехнического колледжа ФГБОУ ВО «Заполярный государственный университет имени Н.М. Федоровского».

СОГЛАСОВАНО:

Председатель государственной экзаменационной комиссии

подпись

А.С. Метлицкий Главный специалист электротехнического отдела Департамента главного энергетика ЗФ ПАО «ГМК Норильский

никель»

Содержание

Раздел 1. Общие положения	4
Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы	5
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	6
Раздел 4. Результаты освоения образовательной программы	8
4.1. Общие компетенции	8
4.2. Профессиональные компетенции	13
Раздел 5. Структура образовательной программы	17
5.1. Учебный план	17
5.2. Календарный учебный график	20
5.3. Рабочая программа воспитания	21
5.4. Календарный план воспитательной работы	21
Раздел 6. Условия реализации образовательной программы	21
6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы	21
6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы	45
6.3. Требования к практической подготовке обучающихся	46
6.4. Требования к организации воспитания обучающихся	47
6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы	47
6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы	66
Раздел 7. Формирование оценочных материалов для проведения государственной итоговой аттестации	66
Приложение 4 Примерные оценочные материалы для ГИА	

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая ОП СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), утвержденного Приказом Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. N 797 (далее – ФГОС СПО).

ОП определяет объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ОП разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования.

Основная профессиональная образовательная программа (далее – образовательная программа), реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО с учетом получаемой специальности и настоящей ОП СПО.

- 1.2. Нормативные основания для разработки ПОП:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 апреля 2021 г. № 153 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. N 797 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24.08.2022 № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»);

- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 сентября 2020 года N 576н «Об утверждении профессионального стандарта «Механик судовой»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 6 июля 2015 года N 428н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по организации эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 апреля 2023 года N 329н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов и управлению режимами работы муниципальных электрических сетей»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 апреля 2017 года N 367н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик-ремонтник электрооборудования металлорежущих станков»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 августа 2021 года N 607н «Специалист по проектированию систем электропривода».

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ПОП:

ФГОС СПО – федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ПОП – примерная образовательная программа;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

СГ – социально-гуманитарный цикл;

ОП – общепрофессиональный цикл;

 Π – профессиональный цикл;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОП – общепрофессиональная дисциплина;

ДЭ – демонстрационный экзамен;

ГИА – государственная итоговая аттестация.

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: техник. Направленность ОП (по выбору): электроэнергетика, промышленная электроавтоматика. 1

Выпускник образовательной программы по квалификации «техник» осваивает общий вид деятельности: осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования.

¹ Образовательная организация выбирает наименование направленности самостоятельно, в зависимости от выбранной траектории.

Направленность образовательной программы конкретизирует содержание образовательной программы путем ориентации на следующие виды деятельности²

Наименование направленности	Вид деятельности (по выбору) в соответствии с
	направленностью
Электроэнергетика	осуществление технического обслуживания и
	ремонта электрического и электромеханического
	оборудования энергоустановок (по выбору).
Промышленная	эксплуатация и обслуживание электрического и
электроавтоматика	электромеханического оборудования с
	автоматизированными системами управления (по
	выбору);

Получение образования по специальности допускается только в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования.

Формы обучения: очная, очно-заочная и заочная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе среднего общего образования по квалификации: техник – 4464 академических часов.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе среднего общего образования по квалификации: техник – 2 года 10 месяцев.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования - 5940 академических часов.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования - 3 года 10 месяцев.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Области профессиональной деятельности выпускников³: 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности.
- 3.2. Соответствие видов деятельности профессиональным модулям и присваиваемой квалификации:

Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных модулей
1	2
Виды деятельности	
Осуществление технического	Осуществление технического
обслуживания и ремонта электрического и	обслуживания и ремонта электрического и
электромеханического оборудования	электромеханического оборудования

² Перечень направленностей в ОП указывается в полном объеме (все возможные сочетания, предусмотренные учебным планом), а образовательная организация выбирает наименование направленности самостоятельно, в зависимости от выбранной траектории.

направленности самостоятельно, в зависимости от выбранной траектории.

3 Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2014 г. № 667н «О реестре профессиональных стандартов (перечне видов деятельности)» (зарегистрирован

Министерством юстиции Российской Федерации 19 ноября 2014 г., регистрационный № 34779).

Виды деятельности по выбору, в	
соответствии с направленностью	
электроэнергетика	
Осуществление технического	Осуществление технического
обслуживания и ремонта электрического и	обслуживания и ремонта электрического и
электромеханического оборудования	электромеханического оборудования
энергоустановок (по выбору)	энергоустановок (по выбору)
Виды деятельности по выбору, в	
соответствии с направленностью	
промышленная электроавтоматика	
Эксплуатация и обслуживание	Эксплуатация и обслуживание
электрического и электромеханического	электрического и электромеханического
оборудования с автоматизированными	оборудования с автоматизированными
системами управления (по выбору)	системами управления (по выбору)

Раздел 4. Результаты освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

Код	Формулировка компетенции	Знания, умения ⁴
OK 01	Выбирать способы решения задач	Умения:
	профессиональной деятельности	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте
	применительно к различным	анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части
	контекстам	определять этапы решения задачи
		выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или
		проблемы
		составлять план действия
		определять необходимые ресурсы
		владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах
		реализовывать составленный план
		оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью
		наставника)
		Знания:
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать
		и жить
		основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в
		профессиональном и/или социальном контексте

_

⁴ Перечень знаний и умений может быть дополнен в зависимости от профессии/специальности.

		алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях
		методы работы в профессиональной и смежных сферах
		структуру плана для решения задач
		порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
ОК 02	Использовать современные	Умения:
	средства поиска, анализа и	определять задачи для поиска информации
	интерпретации информации и	определять необходимые источники информации
	информационные технологии для	планировать процесс поиска
	выполнения задач	структурировать получаемую информацию
	профессиональной деятельности	выделять наиболее значимое в перечне информации
		оценивать практическую значимость результатов поиска
		оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для
		решения профессиональных задач
		использовать современное программное обеспечение
		использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач
		Знания:
		номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной
		деятельности
		приемы структурирования информации
		формат оформления результатов поиска информации, современные средства и
		устройства информатизации
		порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности
		в том числе с использованием цифровых средств
ОК 03	Планировать и реализовывать	Умения:
	собственное профессиональное и	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной
	личностное развитие,	деятельности
	предпринимательскую деятельность	применять современную научную профессиональную терминологию
	в профессиональной сфере,	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования

	использовать знания по правовой и	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи
	финансовой грамотности в	презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности;
	различных жизненных ситуациях	оформлять бизнес-план
		рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования
		определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках
		профессиональной деятельности
		презентовать бизнес-идею
		определять источники финансирования
		Знания:
		содержание актуальной нормативно-правовой документации
		современная научная и профессиональная терминология
		возможные траектории профессионального развития и самообразования
		основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности
		правила разработки бизнес-планов
		порядок выстраивания презентации
		кредитные банковские продукты
ОК 04	Эффективно взаимодействовать и	Умения:
	работать в коллективе и команде	организовывать работу коллектива
		и команды
		взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной
		деятельности
		Знания:
		психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности
		личности
		основы проектной деятельности
OK 05	Осуществлять устную и	Умения:
	письменную коммуникацию на	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике
	государственном языке Российской	на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе

	Федерации с учетом особенностей	Знания:
	социального и культурного	особенности социального и культурного контекста;
	контекста	правила оформления документов
		и построения устных сообщений
ОК 06	Проявлять гражданско-	Умения:
	патриотическую позицию,	описывать значимость своей специальности
	демонстрировать осознанное	применять стандарты антикоррупционного поведения
	поведение на основе традиционных	Знания:
	российских духовно-нравственных	сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей
	ценностей, в том числе с учетом	значимость профессиональной деятельности по специальности
	гармонизации межнациональных и	стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
	межрелигиозных отношений,	
	применять стандарты	
	антикоррупционного поведения	
OK 07	Содействовать сохранению	Умения:
	окружающей среды,	соблюдать нормы экологической безопасности;
	ресурсосбережению, применять	определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности
	знания об изменении климата,	по специальности, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого
	принципы бережливого	производства
	THE CAMPAC TOWNS OF THE CAMPACTURE	1
	производства, эффективно	организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении
	действовать в чрезвычайных	организовывать профессиональную деятельность с учетом знании об изменении климатических условий региона
	действовать в чрезвычайных	климатических условий региона
	действовать в чрезвычайных	климатических условий региона Знания:
	действовать в чрезвычайных	климатических условий региона Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности
	действовать в чрезвычайных	климатических условий региона Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности основные ресурсы, задействованные
	действовать в чрезвычайных	климатических условий региона Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности

OK 08	Использовать средства физической	Умения:
	культуры для сохранения и	использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья,
	укрепления здоровья в процессе	достижения жизненных и профессиональных целей
	профессиональной деятельности и	применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной
	поддержания необходимого уровня	деятельности
	физической подготовленности	пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной
		специальности
		Знания:
		роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном
		развитии человека
		основы здорового образа жизни
		условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для
		специальности
		средства профилактики перенапряжения
ОК 09	Пользоваться профессиональной	Умения:
	документацией на государственном	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы
	и иностранном языках	(профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы
		участвовать в диалогах на знакомые общие
		и профессиональные темы
		строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности
		кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые)
		писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные
		темы
		Знания:
		правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика)
		лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов
		профессиональной деятельности

	особенности произношения
	правила чтения текстов профессиональной направленности

4.2. Профессиональные компетенции

Виды деятельности	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
	компетенции	
осуществление	ПК 1.1. Выполнять	Навыки:
технического	операции по	- технического обслуживания и ремонта электрических систем, распределительных
обслуживания и	техническому	щитов, электромоторов, генераторов, а также электросистем и оборудования
ремонта	обслуживанию и ремонту	постоянного и переменного тока.
электрического и	электрического и	Умения:
электромеханического	электри неского и	- читать электрические и простые электронные схемы,
оборудования	оборудования.	 обнаруживать неисправности в электроцепях, места дефектов и принимать меры по предотвращению повреждений,
		- эксплуатировать электроприводы и системы управления ими,
		 эксплуатировать электрические преобразователи, генераторы и их системы управления.
		Знания:
		- устройство и принципы действия электрических машин и электрооборудования;
		- методика технического обслуживания и ремонта электрооборудования, способы
		обнаружения неисправностей,
		 основы монтажа электрооборудования.
	ПК 1.2. Проводить	Навыки:
	диагностику и испытания	 проведения диагностики и профилактических испытаний электрооборудования
	электрического и	Умения:
	электромеханического	- читать электрические и простые электронные схемы,
	оборудования.	 обнаруживать неисправности в электроцепях, места дефектов и принимать меры по предотвращению повреждений,
		 – эксплуатировать электроприводы и системы управления ими,
		 эксплуатировать электроприводы и системы управления ими, эксплуатировать электрические преобразователи, генераторы и их системы
		эксплуатировать электрические пресоразователи, теператоры и их системы

		управления.
	ПК 1.3. Осуществлять оценку производственно-технических показателей работы электрического и электромеханического оборудования.	Знания: — устройство и принципы действия электрических машин и электрооборудования; — методика технического обслуживания и ремонта электрооборудования, способы обнаружения неисправностей. Навыки: — осуществления оценки производственно-технических показателей работы электрооборудования. Умения: — читать электрические и простые электронные схемы, — обнаруживать неисправности в электроцепях, места дефектов и принимать меры по предотвращению повреждений, — эксплуатировать электроприводы и системы управления ими, — эксплуатировать электрические преобразователи, генераторы и их системы управления. Знания: — устройство и принципы действия электрических машин и электрооборудования; — методика технического обслуживания и ремонта электрооборудования, способы обнаружения неисправностей.
осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования энергоустановок (по выбору)	ПК 3.1. Проводить диагностику технического состояния электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.	 Навыки: проведения проверки технического состояния электрооборудования энергоустановок для выявления нарушений и дефектов в их работе. Умения: оценивать производственно-технических показателей работы энергоустановок в штатном и аварийном режимах, проводить визуальное наблюдение, инструментальное обследование и испытание энергоустановок, оценивать их техническое состояние. Знания: документы, регламентирующие деятельность по эксплуатации энергоустановок, правила эксплуатации электротехнических установок, технологии производства работ по техническому обслуживанию и ремонту

		энергоустановок.
	ПК 3.2. Осуществлять	Навыки:
	проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту	 выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту электрооборудования энергоустановок в соответствии с требованиями технической, технологической и эксплуатационной документации.
	электрического и	Умения:
	электромеханического оборудования	 пользоваться технической и технологической документацией при проведении работ по техническому обслуживанию и ремонту электрооборудования энергоустановок,
	энергоустановок.	 проводить работы по техническому обслуживанию и ремонту электрооборудования энергоустановок.
		Знания:
		– документы, регламентирующие деятельность по эксплуатации энергоустановок,
		 правила эксплуатации электротехнических установок,
		- технологии производства работ по техническому обслуживанию и ремонту
		энергоустановок.
эксплуатация и	ПК 2.1. Осуществлять	Навыки:
обслуживание	ремонт, наладку и	 ремонта, наладки и обслуживания электрооборудования с автоматизированными
электрического и	обслуживание	системами управления,
электромеханического	электрического и	 программирования станков с числовым программным управлением.
оборудования с	электромеханического	Умения:
автоматизированными	оборудования.	 проверять работоспособность и проводить ремонт оборудования с
системами управления (по		автоматизированным управлением технологическим процессом,
выбору)		 пользоваться электроизмерительными приборами и приспособлениями,
высору)		 читать конструкторскую и технологическую документацию,
		 производить пуско-наладочные работы станков с ЧПУ.
		Знания:
		– виды, конструкция, назначение, возможности и правила использования
		инструментов и приспособлений для производства работ по ремонту и
		обслуживанию оборудования с автоматическим регулированием технологического
		процесса,
		 регламент технического обслуживания оборудования с автоматизированным

	1	
		управлением технологическим процессом,
	_	назначение, режимы работы, правила эксплуатации станков с ЧПУ,
	_	принципы программирования станков с ЧПУ.
ПК 2.2. Прогр	аммировать Н	авыки:
электрическое	- н	программирования и настройки оборудования с автоматизированными системами
электромехани	ическое	управления,
оборудование	c	программирования станков с числовым программным управлением.
автоматизирон	ванными y_1	мения:
системами упр	равления.	программировать системы автоматизации,
	_	настраивать и конфигурировать программируемые логические контроллеры в
		соответствии с принципиальными схемами подключения,
	_	осуществлять контроль и диагностику электрических и электронных систем.
	3 _E	нания:
	_	основы теории и устройство систем автоматики, микроэлектронных и
		микропроцессорных систем автоматики,
	_	теоретические основы программирования средств автоматики, языки
		программирования промышленных контроллеров.

Раздел 5. Структура образовательной программы

5.1. Учебный план

5.1.1. Учебный план по программе подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ)

-	-	-		Формы	пром. атт.				Итого	акад.час	ОВ			Объё	ём ОП
Считать в плане	Индекс	Наименование	Экза мен	Зачет	Зачет с оц.	КΠ	Трудо- емкость	По плану	Конт. раб.	Ауд.	СР	ПАтт	Пр. подгот	Обяз. часть	Вар. часть
оп.общі	ЕОБРАЗОВАТ	ЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА					1476	1476	1444	1444	32			60%	40%
COO.Cpe	днее общее о	бразование					1476	1476	1444	1444	32			885.6	590.4
+	ОУП	Обязательные учебные предметы	112222	12	1112222222		1476	1476	1444	1444	32		•	885.6	590.4
+	ОУП.01	Русский язык	2				123	123	123	123			_	73.6	49.4
+	ОУП.02	Литература			2		123	123	123	123			_	73	50
+	ОУП.03	Математика	12				229	229	229	229			_	149	80
+	ОУП.04	Иностранный язык			2		82	82	82	82			_	48	34
+	ОУП.05	Информатика			2		99	99	99	99			_	48	51
+	ОУП.06	Физика	12				164	164	164	164			_	76	88
+	ОУП.07	Химия			1		68	68	68	68			_	48	20
+	ОУП.08	Биология			2		48	48	48	48				48	
+	ОУП.09	История	2		1		164	164	164	164			_	74	90
+	ОУП.10	Обществознание			2		106	106	106	106				56	50
+	ОУП.11	География			2		72	72	72	72				48	24
+	ОУП.12	Физическая культура		12			82	82	82	82			_	48	34
+	ОУП.13	Основы безопасности и защиты Родины			1		68	68	68	68			-	48	20
+	ОУП.14	Основы проектной деятельности			2		48	48	16	16	32		-	48	
ПП.ПРОФ	ЕССИОНАЛЬ	НАЯ ПОДГОТОВКА					4464	4464	4198	4198	266			3189.6	1274.4
СГ.Социа	льно-гумани	тарный цикл					668	668	650	650	18			434.6	233.4
+	СГ.01	Основы философии			4		63	63	57	57	6		_	56.6	6.4
+	СГ.02	История России			3		51	51	46	46	5			48	3
+	СГ.03	Иностранный язык в профессиональной деятельности			467		186	186	186	186			-	86	100
+	СГ.04	Физическая культура		34567	-		186	186	186	186		_	_	86	100

+	СГ.05	Социальное взаимодействие		3	Î	51	51	51	51		I	_	48	3
+	СГ.06	Безопасность жизнедеятельности		5		68	68	68	68			-	58	10
+	СГ.07	Основы бережливого производства		7		63	63	56	56	7		-	52	11
ОП.Обще	епрофессион	альный цикл			•	1646	1646	1503	1503	143			1006	640
+	ОП.01	Прикладная математика (математический анализ)	34			152	152	140	140	12		-	92	60
+	ОП.02	Инженерная графика		4		114	114	102	102	12		_	78	36
+	ОП.03	Электротехника и электроника	34			203	203	183	183	20		ı	112	91
+	ОП.04	Техническая механика		4		152	152	136	136	16		ı	61	91
+	ОП.05	Материаловедение	34			152	152	136	136	16		1	90	62
+	ОП.06	Метрология, стандартизация и сертификация	56			170	170	154	154	16		ı	90	80
+	ОП.07	Электрические машины и электропривод	56		6	187	187	167	167	20		ı	107	80
+	ОП.08	Информационные технологии в профессиональной деятельности		34		110	110	110	110			ı	70	40
+	ОП.09	Охрана труда	6			51	51	48	48	3			48	3
+	ОП.10	Экономика		67		161	161	145	145	16		ı	80	81
+	ОП.11	Правоведение		7		84	84	80	80	4			74	10
+	ОП.12	Экологические основы природопользования		5		68	68	62	62	6		1	62	6
+	ОП.13	Основы предпринимательской деятельности		7		42	42	40	40	2		1	42	
П.Профе	ссиональный	й цикл				1934	1934	1829	1829	105			1533	401
+	ПМ.01	Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования	456	7		342	342	310	310	32		-	192	150
+	мдк.01.01	Общая энергетика и электроснабжение	456			258	258	234	234	24		-	118	140
+	МДК.01.02	Обслуживание электрических сетей		7		84	84	76	76	8		-	74	10

+	ПМ.02	Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования с автоматизированными системами управления (по выбору)	577	46		666	666	638	638	28	-	581	85
+	МДК.02.01	Промышленная электроника	5			102	102	90	90	12		62	40
+	МДК.02.02	Автоматизация электроэнергетических	7			105	105	95	95	10		65	40
		систем									_		
+	МДК.02.03	Техническое регулирование и контроль качества электрического и электромеханического оборудования	7			63	63	57	57	6	I	58	5
+	УП.02.01	Учебная практика		4		108	108	108	108		ı	108	
+	УП.02.02	Учебная практика		6		288	288	288	288		_	288	
+	ПМ.03	Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования электроустановок (по выбору)	67	4677	7	782	782	737	737	45	-	616	166
+	мдк.03.01	Основы технической эксплуатации электрического и электромеханического оборудования		67	7	152	152	136	136	16	-	62	90
+	мдк.03.02	Ремонт электрического и электромеханического оборудования		4		63	63	56	56	7	-	58	5
+	мдк.03.03	Проверка и наладка электрооборудования электроустановок	6			102	102	90	90	12	1	66	36
+	МДК.03.04	Организация технического обслуживания	7			105	105	95	95	10	-	70	35

		электроустановок									
+	ПП.03.01	Производственная практика	7	360	360	360	360		ı	360	
+	ПДП.00	Преддипломная практика	7	144	144	144	144		ı	144	
ГИА.Госу	дарственная	итоговая аттестация		216	216	216	216			216	
+	ГИА.01	Демонстрационный экзамен		36	36	36	36		ı	36	
+	ГИА.02	Подготовка выпускной квалификационной работы		144	144	144	144		1	144	
+	ГИА.03	Защита выпускной квалификационной работы		36	36	36	36		-	36	

5.2. Календарный учебный график

5.2.1. По программе подготовки специалистов среднего звена

MEGGII		OEL I	Tarr	NT.	1		NATE OF	EDI			110	ar Di				TC A E	TOT			ar II	ADI		Ι.	LEDI	D 4 177					т.			4 TTD		П			A T T					,			1.414		
МЕСЯЦ	(LEH	ТЯБІ	'Ь			КТЯ	БРБ			HO.	ЯБРЕ	,		ДЕ	KAE	PБ			нк	ЗАРЬ		(PERI	РАЛІ	D		1	MAP	1			АПР	EJIb			MA	Α <i>V</i> 1			V.	ЮН	ь ——			VIK	ОЛЬ	
ПОНЕДЕЛЬНИК	1	8	15	22	29	6	13	19	27	3	10	17	24	1	8	15	22	29	5	12	19	26	2	9	16	23	2	9	16	23	30	6	13	20	27	4	11	18	25	1	8	15	22	29	6	13	20	27
ВОСКРЕСЕНЬЕ	7	14	21	28	5	13	3 18	26	2	9	16	23	30	7	14	21	28	4	11	18	25	1	8	15	22	1	8	15	22	29	5	12	19	26	3	10	17	24	31	7	14	21	28	5	12	19	26	2
№ НЕДЕЛИ	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
																				Π	EPB	ЫÑ	КУР	C																								
ЭОф-25	==	==	==	==	==	==	= ==	- ==	17	==	==	==	==	==	==	==	= Cc	Кн	Кн	==	==	==	==	==	==	24	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	==	= Cc	Кн	Кн	Кн		
ЭОк-25			- ==			==	-	-	17								= Cc	Кн	Кн							24											==						= Cc	Кн	Кн	Кн		
ЭОф-24		==			==	==			17		==	==				==	= Cc	Кн	Кн			==	==	==		21	У	У	У	==	==		==				==	==					= Cc	Кн	Кн	Кн		
ЭОф-23	==	==	- ==		==	==	-		17		==	==	==		==	==	= Cc	Кн	Кн		==	==	==	==	==	17	==	==	==	==	==	==	==	==	==	= Cc	Пп	Пп	Пп	8	Пп	Пп	Пп	Пп	Кн	Кн		
ЭОф-22	Пп	Пп	ι Пп	10	Пп	Пг	т Пг	г Пп	Пп	Пп	==	==	==	==	==	==	==	Кн	Кн	==	==	21	==	==	==		==		==	==	==	==	= Cc	Пд	4	Пд	Пд	Дп	4	Дп	Дп	ГИА	ГИА					

- 5.3. Рабочая программа воспитания
- 5.3.1. Цели и задачи воспитания, обучающихся при освоении ими образовательной программы:

Цель рабочей программы воспитания – развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи:

- усвоение обучающимися знаний о нормах, духовно-нравственных ценностях, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие осознанного позитивного отношения к ценностям, нормам и правилам поведения, принятым в российском обществе (их освоение, принятие), современного научного мировоззрения, мотивации к труду, непрерывному личностному и профессиональному росту;
- приобретение социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, в том числе в профессионально ориентированной деятельности;
- подготовка к самостоятельной профессиональной деятельности с учетом получаемой квалификации (социально-значимый опыт) во благо своей семьи, народа, Родины и государства;
 - подготовка к созданию семьи и рождению детей.
 - 5.3.2. Рабочая программа воспитания представлена в Приложении 3.
 - 5.4. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении 3.

Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

- 6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы
- 6.1.1. Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной и воспитательной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

Социально-гуманитарных дисциплин Иностранного языка в профессиональной деятельности

Безопасности жизнедеятельности

Инженерной графики

Электротехники и электроники

Метрологии, стандартизации и сертификации

Технической механики

Материаловедения

Математики

Информационных технологий в профессиональной деятельности

Охраны труда

Электрического и электромеханического оборудования

Эксплуатации электротехнического оборудования

Оборудования с автоматизированными системами управления

Лаборатории:

Электротехники и электроники

Электрического и электромеханического оборудования

Технической эксплуатации и обслуживания электрического и электромеханического оборудования

Мастерские:

Электромонтажная

Спортивный комплекс⁵

Спортивный зал, оснащенный

- гимнастическое оборудование;
- легкоатлетический инвентарь;
- оборудование и инвентарь для спортивных игр.

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
- актовый зал.
- 6.1.2. Материально-техническое оснащение кабинетов, лабораторий, мастерских и баз практики по специальности.

Образовательная организация, реализующая программу по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам в разрезе выбранных траекторий. Минимально необходимый для реализации ООП перечень материально-технического обеспечения включает в себя:

6.1.2.1. Оснащение кабинетов

Кабинет «Социально-гуманитарных дисциплин».

No	Наименование оборудования ⁶	Техническое описание ⁷

⁵ Образовательная организация для реализации учебной дисциплины «Физическая культура» должна располагать спортивной инфраструктурой, обеспечивающей проведение всех видов практических занятий, предусмотренных учебным планом.

ІСп	ециализированная мебель и системы хранения	
Осн	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
II T	ехнические средства	
	овное оборудование	
1.	Сетевой фильтр	Нет
3.	Компьютер учителя с периферией/ноутбук (лицензионное программное обеспечение (ПО), образовательный контент и система защиты от вредоносной информации) с возможностью подключения к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» Интерактивный программно-аппаратный комплекс мобильный или стационарный (программное обеспечение (ПО), проектор, крепление в комплекте)	Компьютер или ноутбук (процессор не ниже Соге i3, оперативная память объемом не менее 4 Гб, офисный пакет программного обеспечения) Интерактивная доска или панель (диагональ не менее 65 дюймов, сенсорный экран, специализированное программное обеспечение)
4.	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия ⁸	
	овное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам дисциплины	Нет

Кабинет «Иностранного языка в профессиональной деятельности».

	кабинет «Иностранного языка в профессиональной дея	ятельности».
№	Наименование оборудования ⁹	Техническое описание ¹⁰
I C	пециализированная мебель и системы хранения	
Осі	новное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Дог	полнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются

⁶ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

⁷ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

⁸ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

⁹ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

¹⁰ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	ехнические средства	
	овное оборудование	
5.	Сетевой фильтр	Нет
7.	Компьютер учителя с периферией/ноутбук (лицензионное программное обеспечение (ПО), образовательный контент и система защиты от вредоносной информации) с возможностью подключения к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» Интерактивный программно-аппаратный комплекс мобильный или стационарный (программное обеспечение (ПО), проектор, крепление в комплекте)	Компьютер или ноутбук (процессор не ниже Соге i3, оперативная память объемом не менее 4 Гб, офисный пакет программного обеспечения) Интерактивная доска или панель (диагональ не менее 65 дюймов, сенсорный экран, специализированное программное обеспечение)
8.	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
	Демонстрационные учебно-наглядные пособия ¹¹	1101
	овное оборудование	
1	Наборы плакатов	нет
2	Раздаточные учебные материалы	нет
3	Комплект словарей по иностранному языку	нет
4	Демонстрационные пособия по иностранному языку	нет
5	Раздаточные карточки по иностранному языку	нет
6	Электронные средства обучения/интерактивные пособия / онлайн курсы (по предметной области)	нет
7	Комплект учебно-методических материалов для обучающихся и преподавателя	нет

Кабинет «Безопасности жизнедеятельности».

$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования	Техническое описание	
I C	I Специализированная мебель и системы хранения		
Основное оборудование			
1	Стол ученический	нет	
2	Стул ученический	нет	
3	Рельсовая система с классной доской	нет	
4	Стол учителя с ящиками для хранения или тумбой	нет	
5	Кресло учителя	нет	
6	Шкаф для хранения учебных пособий	нет	
7	Доска магнитно-маркерная либо меловая	нет	

 11 При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

8	противогаз ГП-7	нет
9	респиратор Р-2	нет
10	защитный костюм Л-1	нет
11	общевойсковой защитный костюм	нет
12	общевойсковой прибор химической разведки	нет
13	компас-азимут	
14		нет
15	индикатор радиоактивности индивидуальный перевязочный пакет ИПП-1	нет
16	· ·	нет
17	жгут кровоостанавливающий	нет
18	аптечка индивидуальная 1. АИ-2	нет
	комплект противоожоговый	нет
19	индивидуальный противохимический пакет ИПП-11	нет
20	сумка санитарная для оказания первой помощи	нет
21	подразделениям сил ГО (приказ № 61н от 08.02.2013)	
21	носилки плащевые	нет
22	тренажёр-манекен взрослого пострадавшего «Александр-	нет
	2-0.1» (голова, торс) (или его аналог) для отработки	
	приемов сердечно-лёгочной реанимации (со	
22	светозвуковым индикатором)	
23	стенд-уголок маркерный «Техника безопасности.	нет
	Устройство, сборка и разборка автомата АК-74.	
24	Нормативы»	
24	стенд «Средства защиты органов дыхания	
25	(индивидуальные средства защиты)»	
25	стенд «Уставы. Закон военной службы. Военная присяга»	
26	стенд «Убежища и простейшие укрытия»	
	ехнические средства	
	овное оборудование	T
1	Компьютер учителя с периферией/ноутбук (лицензионное программное обеспечение (ПО), образовательный контент	Компьютер или ноутбук (процессор не ниже Core
	и система защиты от	із, оперативная память
	вредоносной информации) с возможностью подключения	объемом не менее 4 Гб,
	к информационно-телекоммуникационной сети	офисный пакет
	«Интернет»	программного
		обеспечения)
2	Интерактивный программно-аппаратный комплекс	Интерактивная доска или
	мобильный или стационарный (программное обеспечение	панель (диагональ не
	(ПО), проектор, крепление в комплекте)	менее 65 дюймов, сенсорный экран,
		специализированное
		программное
		обеспечение)
Доп	олнительное оборудование	
4	Принтер, сканер, копировальный аппарат/МФУ	нет
	(многофункциональное устройство)	
5	Первичные средства пожаротушения (в т. ч. все виды	нет
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	

	огнетушителей)		
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия			
Основное оборудование			

Кабинет «Инженерной графики».

	Кабинет «Инженерной графики».	
$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования 12	Техническое описание ¹³
I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
II T	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	іЗ либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения, пакеты
		прикладных программ)
3	Компьютер обучающегося с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения, пакеты
		прикладных программ)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия ¹⁴		
	овное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет
	дисциплины	

_

 $^{^{12}}$ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

¹³ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

¹⁴ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

Дополнительное оборудование		
Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики	
характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	
	образовательной	
	организацией	

Кабинет «Электротехники и электроники».

	Кабинет «Электротехники и электроники».	
$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования ¹⁵	Техническое описание ¹⁶
I Cı	ециализированная мебель и системы хранения	
Осн	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	ехнические средства	
	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Доп	олнительное оборудование	I _
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
TTT 1		организацией
	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия ¹⁷	
	овное оборудование	T. T
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет
	дисциплины	

¹⁵ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

16 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

¹⁷ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

Дополнительное оборудование		
Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики	
характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	
	образовательной	
	организацией	

Кабинет «Метрологии, стандартизации и сертификации».

	кабинет «метрологии, стандартизации и сертификации».	
№	Наименование оборудования ¹⁸	Техническое описание ¹⁹
I Cı	пециализированная мебель и системы хранения	
	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
II T	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
4	Комплект измерительных инструментов	Нет
	(штангенинструменты, микрометрические средства	
	измерений, калибры и т.п.).	
5	Комплект объектов измерения	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной

¹⁸ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

19 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

		организацией	
III)	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия ²⁰		
Осн	Основное оборудование		
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет	
	дисциплины		
Доп	Дополнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	

Кабинет «Технической механики».

No	Наименование оборудования ²¹	Техническое описание ²²
	пециализированная мебель и системы хранения	Textin reckee difficultie
	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
II T	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной

 ²⁰ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
 ²¹ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
 ²² Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

		организацией	
III)	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия²³		
Осн	Основное оборудование		
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет	
	дисциплины		
Доп	Дополнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	

Кабинет «Материаловедения».

	Каоинет «материаловедения».		
$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования ²⁴	Техническое описание ²⁵	
	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет	
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет	
3	Стол преподавателя	Нет	
4	Стул преподавателя	Нет	
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические	
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	Сетевой фильтр	Нет	
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук	
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core	
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,	
	вредоносной информации)	оперативная память	
		объемом не менее 4 Гб,	
		офисный пакет	
		программного	
		обеспечения)	
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет	
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	

²³ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
²⁴ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
²⁵ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

		организацией
III)	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия²⁶	
Осн	овное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет
	дисциплины	
Доп	Дополнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Кабинет «Математики».

No	Наименование оборудования ²⁷	Техническое описание ²⁸
I Сп	ециализированная мебель и системы хранения	
Осн	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
II T	ехнические средства	
	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной

²⁶ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
²⁷ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
²⁸ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

		организацией
III)	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия²⁹	
Осн	овное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет
	дисциплины	
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Кабинет «Информационных технологий в профессиональной деятельности».

No	Наименование оборудования ³⁰	Техническое описание ³¹	
	пециализированная мебель и системы хранения	техническое описание	
	Основное оборудование		
1		Нет	
2	Стол ученический по количеству обучающихся		
	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет	
3	Стол преподавателя	Нет	
4	Стул преподавателя	Нет	
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические	
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	Сетевой фильтр	Нет	
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук	
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core	
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,	
	вредоносной информации)	оперативная память	
		объемом не менее 4 Гб,	
		офисный пакет	
		программного	
		обеспечения)	
3	Компьютер обучающегося с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук	
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core	
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,	
	вредоносной информации)	оперативная память	
		объемом не менее 4 Гб,	
		офисный пакет	
		программного	

 $^{^{29}}$ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

³⁰ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

³¹ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

		обеспечения, пакеты
		прикладных программ)
4	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Дог	полнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
III	Демонстрационные учебно-наглядные пособия ³²	
Ocı	ювное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет
	дисциплины	
2	Комплект инструкций по правилам безопасности и	Нет
	охраны труда обучающихся во время занятии и во	
	внеурочное время	
Дог	полнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Кабинет «Охраны труда».

№	Наименование оборудования ³³	Техническое описание ³⁴	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет	
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет	
3	Стол преподавателя	Нет	
4	Стул преподавателя	Нет	
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические	
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	Сетевой фильтр	Нет	
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук	
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core	
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,	

³² При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
33 Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
34 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
III ,		
Осн	овное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам	Нет
	дисциплины	
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Кабинет «Электрического и электромеханического оборудования».

№	Наименование оборудования ³⁶	Техническое описание ³⁷	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет	
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет	
3	Стол преподавателя	Нет	
4	Стул преподавателя	Нет	
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические	
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	Сетевой фильтр	Нет	
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук	
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core	
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,	

³⁵ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
36 Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
37 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

	вредоносной информации)	оперативная память
	bedonoulou unimopmantini)	объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	По омо можеров / можеров / мужером омитурую	Нет
4	Доска меловая/маркерная/интерактивная	
4	Демонстрационные образцы электротехнического	Устройства применяемые
	оборудования специальности	в отраслях
		промышленности
5	Демонстрационные макеты электротехнических	Изготовленные макеты,
	устройств	образцы,
		демонстрирующие
		конструкцию и
		объясняющие принцип
		действия устройств
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
III ,		
Осн	овное оборудование	
1	Плакаты, демонстрирующие конструкцию	Нет
	электротехнического оборудования	
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
	. ,	образовательной
		организацией

Кабинет «Эксплуатации электротехнического оборулования».

	каоинет «Эксплуатации электротехнического оборудования».		
№	Наименование оборудования ³⁹	Техническое описание ⁴⁰	
I Cı	пециализированная мебель и системы хранения		
Осн	ювное оборудование		
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет	
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет	
3	Стол преподавателя	Нет	
4	Стул преподавателя	Нет	
Дополнительное оборудование			
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические	
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	

³⁸ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
39 Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
40 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	іЗ либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
4	Инструмент и оборудование, необходимые для	Нет
_	эксплуатации электротехнического оборудования, в	
	соответствии с выбранной отраслью	
Поп	олнительное оборудование	
доп		Технические
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия ⁴¹	
Oci	овное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим темам	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Кабинет «Оборудования с автоматизированными системами управления».

№	Наименование оборудования ⁴²	Техническое описание ⁴³
I Специализированная мебель и системы хранения		
Основное оборудование		
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Дополнительное оборудование		

⁴¹ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
42 Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
43 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	Сетевой фильтр	Нет
2	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
3	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
4	Образцы оборудования с автоматизированными	Нет
	системами управления	
Доп	олнительное оборудование	
1	Демонстрационный стенд с использованием	нет
	оборудования с автоматизированными системами	
	управления	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
III ,	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия ⁴⁴	
Осн	овное оборудование	
1	Плакаты, демонстрирующие конструкцию оборудования	Нет
	с автоматизированными системами управления	
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

6.1.2.2. Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы.

Кабинет «Читальный зал»

 №
 Наименование оборудования 45 Техническое описание 46

 44 При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

⁴⁵ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.

⁴⁶ Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

Ι0	сновное оборудование	
1	Стол ученический	Нет
2	Стул ученический	Нет
II	Гехнические средства (при необходимости)	
Oc	новное оборудование	
1	Компьютер обучающегося с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации) с возможностью подключения	оперативная память
	к информационно-телекоммуникационной сети	объемом не менее 4 Гб,
	«Интернет» и обеспечением доступа в электронную	офисный пакет
	информационно-образовательную среду образовательной	программного
	организации (при наличии).	обеспечения)
До	полнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	Дополнительное оборудование ⁴⁷	
До	полнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Кабинет «Актовый зал»

№	Наименование оборудования ⁴⁸	Техническое описание ⁴⁹	
І Основное оборудование			
1	Стул/кресло для актового зала	Нет	
2	Трибуна	Нет	
3	Системы хранения светового и акустического	Нет	
	оборудования		
II Технические средства (при необходимости)			
Основное оборудование			
1	Экран большого размера	Нет	
	Проектор для актового зала	Нет	
	Звукоусиливающая аппаратура с комплектом	Нет	
	акустических систем		
	Вокальный микрофон	Нет	
	Компьютер с периферией/ноутбук (лицензионное	Микрофон для вокала,	

⁴⁷ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
48 Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
49 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.

программное обеспечение (ПО), система защиты от	концертный
вредоносной информации)	
Экран большого размера	Компьютер или ноутбук
	(процессор не ниже Соге
	і3 либо аналог,
	оперативная память
	объемом не менее 4 Гб,
	офисный пакет
	программного
	обеспечения)
ополнительное оборудование	
Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
характеристиками, другое оборудование,	заполняются
использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
	образовательной
	организацией
I Дополнительное оборудование ⁵⁰	
ополнительное оборудование	
Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
характеристиками, другое оборудование,	заполняются
использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
	образовательной
	организацией

6.1.2.3. Оснащение лабораторий

Лаборатория «Электротехники и электроники»⁵¹.

Ma	Наименование оборудования ⁵²	Т53
№	1 7	Техническое описание ⁵³
I Cı	пециализированная мебель и системы хранения (при не	гобходимости)
Осн	овное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
ΠT	ехнические средства (при необходимости)	
Осн	овное оборудование	
1	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук

50 При формировании ПОП информация отображается при необходимости.
51 Перечисляется для каждой из лабораторий.
52 Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
53 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
	вредопосной информации)	объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
2	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
<u></u> 4	Демонстрационные образцы устройств.	Нет
		1161
цоі	полнительное оборудование	Towns
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	Специализированное оборудование, мебель и системы хра	анения
	новное оборудование	
1	Типовой комплект лабораторного оборудования по	Возможность проводить
	электротехнике	необходимые
		лабораторные работы в
		рамках читаемых
		дисциплин
		дисциплип
2	Типовой комплект лабораторного оборудования по	Оборудование с
	электронике	необходимым классом
		точности.
		To moeth.
Лог	полнительное оборудование	L
1-	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
īV	Демонстрационные учебно-наглядные пособия ⁵⁴	opeumouqueu
	новное оборудование	
1	Наглядные плакаты по соответствующим темам	Нет
По	полнительное оборудование	1101
дυ	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	
		характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

Лаборатория «Электрического и электромеханического оборудования»

No	Наименование оборудования ⁵⁵	Техническое описание ⁵⁶
----	---	------------------------------------

 $^{^{54}}$ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

	пециализированная мебель и системы хранения <i>(при необ.</i> новное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
, 	-	Нет
	Стул преподавателя	пет
ΤO	полнительное оборудование	T
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
	Гехнические средства (при необходимости)	
	новное оборудование	
1	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
2	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
Доі	полнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
Ш	Специализированное оборудование, мебель и системы хра	
	новное оборудование	
1	Лабораторные стенды	Нет
2	Комплект измерительных приборов	Комплект с необходимым
	(многофункциональный мультиметр, амперметр,	классом точности
	вольтметр, ваттметр, мегомметры), 10 шт.	
Дог	полнительное оборудование	I
75.	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
	исполозующиеся в оинном киоинете	
		образовательной
	<u> </u> Демонстрационные учебно-наглядные пособия ⁵⁷	организацией

⁵⁵ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
56 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной профессиональной образовательной программы.
57 При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

Дополнительное оборудование		
Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики	
характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	
	образовательной	
	организацией	

Лаборатория «Технической эксплуатации и обслуживания электрического и электромеханического оборудования»

0310	тромеханического оборудования//	
№	Наименование оборудования ⁵⁸	Техническое описание ⁵⁹
	пециализированная мебель и системы хранения (при необ.	ходимости)
Oci	новное оборудование	
1	Стол ученический по количеству обучающихся	Нет
2	Стул ученический по количеству обучающихся	Нет
3	Стол преподавателя	Нет
4	Стул преподавателя	Нет
Дог	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
ΙI	Сехнические средства (при необходимости)	
Oci	овное оборудование	
1	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук	Компьютер или ноутбук
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	(процессор не ниже Core
	образовательный контент и система защиты от	і3 либо аналог,
	вредоносной информации)	оперативная память
		объемом не менее 4 Гб,
		офисный пакет
		программного
		обеспечения)
2	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Нет
3	Образцы электротехнического оборудования	Нет
Дог	полнительное оборудование	T
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
***		организацией
	Специализированное оборудование, мебель и системы хра	анения
	повное оборудование	11
1	Лабораторные стенды	Нет

⁵⁸ Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
59 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

2	Комплект измерительных приборов	Комплект с необходимым
	(многофункциональный мультиметр, амперметр,	классом точности
	вольтметр, ваттметр, мегомметры), 10 шт.	
Дог	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией
IV,	Демонстрационные учебно-наглядные пособия ⁶⁰	
Дог	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. с другими техническими	характеристики
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

6.1.2.4. Оснащение мастерских Мастерская «Электромонтажная»⁶¹.

№	Наименование оборудования ⁶²	Техническое описание ⁶³	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения (при необходимости)		
Основное оборудование			
1	Стол преподавателя	Нет	
2	Стул преподавателя	Нет	
3	Стол монтажный с тумбой и набором инструментов.	Регулируемый с	
		утолщенной	
		столешницей,	
		перфорированный экран,	
		встроенные розетки.	
4	Стул обучающегося	Нет	
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющееся в	Технические	
	наличии оборудование с другими техническими	характеристики	
	характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующееся в данном кабинете	самостоятельно	
		образовательной	
		организацией	
II T	ехнические средства (при необходимости)		
Доп	олнительное оборудование		
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические	
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими	характеристики	
	техническими характеристиками, другое оборудование,	заполняются	
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно	

 $^{^{60}}$ При формировании ПОП информация отображается при необходимости. 61 Перечисляется для каждой из мастерских.

⁶² Список оборудования дополняется образовательной организацией при формировании основной профессиональной образовательной программы.
63 Техническое описание дается образовательной организацией самостоятельно при формировании основной

профессиональной образовательной программы.

		образовательной
		организацией
III (анения
Осн	овное оборудование	
1	Типовой комплект учебного оборудования – 2 шт.	нет
2	Комплект измерительных приборов по количеству обучающихся	нет
3	Комплект ручного электромонтажного инструмента	нет
Доп	Комплект аппаратов для монтажа электрических схем, по количеству обучающихся (автоматические выключатели однополюсные, двухполюсные, трехполюсные, контакторы, тепловые реле, кнопочные посты, реле времени, программируемые реле, лампы) олнительное оборудование Дополнительно в форму записываются имеющиеся в наличии компьютеры, МФУ и др. с другими техническими характеристиками, другое оборудование, использующиеся в данном кабинете	Технические характеристики заполняются самостоятельно
	•	образовательной
		организацией
	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия⁶⁴	
Доп	олнительное оборудование	
	Дополнительно в форму записываются имеющиеся в	Технические
	наличии компьютеры, $M\Phi Y$ и др. c другими	характеристики
	техническими характеристиками, другое оборудование,	заполняются
	использующиеся в данном кабинете	самостоятельно
		образовательной
		организацией

6.1.2.5. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, отвечающего потребностям отрасли и требованиям работодателей.

Производственная практика реализуется в организациях машиностроительного и энергетического профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области: 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и дает возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

_

⁶⁴ При формировании ПОП информация отображается при необходимости.

- 6.1.3. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы
- 6.2.1. Библиотечный фонд образовательной организации укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль).

В случае наличия электронной информационно-образовательной среды допускается замена печатного библиотечного фонда предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов, обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке.

Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и обновляется при необходимости.

Образовательная программа обеспечивается учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

6.2.2. Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства. 65

№ π/π	Наименование предмета, дисциплины (модуля) в соответствии с ученым планом	Наименование и краткая характеристика библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса, в том числе электронных образовательных ресурсов (электронных изданий и информационных баз данных)	Количество экземпляров, точек доступа
1.	Основы безопасности жизнедеятельности	1. Обучающий курс по ОБЖ. Практические работы	1 экземпляр, 15 точек доступа
2.	История	1. Видеоматериал Российского государственного архива кинофотодокументов, Госфильмофонда России.	20 экземпляров, 1 точка доступа
3.	Информатика и ИКТ	 MS Office 2013 Standard + Access Microsoft Office 2007. Практические работы, оформление текстовых документов. Электронный учебник обучению населения компьютерной грамотности. 	7 лицензий 1 экземпляр, 78 точек доступа 1 экземпляр, 30 точек доступа
4.	Информационные технологии в профессиональной деятельности	1. MS Office 2013 Standard + Access 2. Microsoft Office 2007. Практические работы, оформление текстовых документов.	7 лицензий 1 экземпляр, 78 точек доступа
5.	Инженерная графика	AutoCAD 2018	3000 лицензий (академическая лицензия) 78 точек доступа
6.	Все дисциплины рабочего плана	MS Windows 7 Professional	36 лицензий
7.	Все дисциплины	ftps://Stud@192.168.100.7:21	Свободный

 $^{^{65}}$ Указывается при наличии и необходимости применения программного обеспечения в соответствии с квалификацией выпускника СПО

-

	рабочего	учебного		доступ через
	плана			локальную сеть
8.			www.consultant.ru	1 экземпляр,
				25 точек доступа

6.3. Требования к практической подготовке обучающихся

- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификациям специалистов.
- 6.3.2. Образовательная организация самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практика и другие компоненты) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.
 - 6.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 6.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована на любом курсе обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 6.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 6.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) могут быть оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.

- 6.4. Требования к организации воспитания обучающихся
- 6.4.1. Воспитание обучающихся при освоении ими основной образовательной программы осуществляется на основе включаемых в настоящую образовательную программу примерной рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы (приложение 3).
- 6.4.2. Рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы образовательная организация разрабатывает и утверждает самостоятельно с учетом примерных рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 6.4.3. В разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы имеют право принимать участие советы обучающихся, советы родителей, представители работодателей и (или) их объединений (при их наличии).
 - 6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
- 6.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует областям профессиональной деятельности 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, в общем числе педагогических работников, реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

Сведения о кадровом обеспечении образовательного процесса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Норильский государственный индустриальный институт» Политехнический колледж

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
ОУП Обязательные уче	бные предметы		
ОУП.01 Русский язык	Чабаева Анисат Дибировна	Дагестанский государственный педагогический университет, 1997 г. Учитель русского языка и литературы	 ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112844, Рег.№ 3086 от 28.12.2018г., 18 часов. ООО «Инфоурок», повышение квалификации по программе «Деловой русский язык», рег. №126457 ПК 00126620, 23.01.2020г., 108 часов. АНО ВПО «Европейский университет «Бизнес Треугольник», программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: преподаватель обществознания в СПО», 7827 00034403, 16.04.2018 – 16.07.2018 г.
ОУП.02 Литература	Чабаева Анисат Дибировна	Дагестанский государственный педагогический университет, 1997 г. Учитель русского языка и литературы	 ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112844, Рег.№ 3086 от 28.12.2018г., 18 часов. ООО «Инфоурок», повышение квалификации по программе «Деловой русский язык», рег. №126457 ПК 00126620, 23.01.2020г., 108 часов. АНО ВПО «Европейский университет «Бизнес Треугольник», программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: преподаватель обществознания в СПО», 7827 00034403, 16.04.2018 – 16.07.2018 г.
ОУП.03 Математика	Олейник Марина Васильевна	ГОУ ВПО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева», 2005, Математика, Учитель математики	1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916664, 20.04.2018 − 06.06.2018 г., 72 часа. 2. ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112833, Рег. № 3067 от 28.12.2018г., 18 часов.

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			3. Корпоративный университет Удостоверение №4746 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 09.04-28. 05. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079596 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ЧОУ ВО «Региональный институт бизнеса и управления», программа профессиональной переподготовки «Управление персоналом», 622402612108, 12.01.2015 – 29.07.2015 г. 6. ООО Учебный центр «Профессионал» программа профессиональной переподготовки «Информационные технологии в профессиональной деятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», 770300019970, 22.11.2017 – 24.01.2018 г. 7. ООО «Инфоурок», программа профессиональной переподготовки «География: теория и методика преподавания в образовательной организации», 0000000005579, 19.03.2018 – 16.05.2018 г.
ОУП.04 Иностранный язык	Ландихова Дарья Сергеевна	ГОУ ВПО «Барнаульский государственный педагогический университет», Лингвист, преподаватель английского и немецкого языков № ВСГ 0546766, Рег. № 537, 05.07.2007г.	1. КГАУ ДПО «Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования», повышение квалификации по программе «Основы компьютерной грамотности» с 07.02. 2019 по 25.02.2019г, 72 часа, Рег№56407, 2019г. 2. ООО «Центр Инновационного образования и воспитания», повышение квалификации по программе «Основы обеспечения информационной безопасности детей», с 10.05.2019 по 01.06.2019г., №0461595, Рег.№ 461595, 2019г. 3. КГБУ «Центр развития профессионального образования», повышение квалификации по ДПП «Основы проектной деятельности», с 02.09.2019 по 08.11.2019г., № 2424096999910, Рег.№ 517, 08.11.2019г., 60 часов.
ОУП.05 Информатика	Олейник Марина Васильевна	ГОУ ВПО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева», 2005, Математика, Учитель математики	1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916664, 20.04.2018 – 06.06.2018 г., 72 часа.

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			2. ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112833, Per. № 3067 от 28.12.2018г., 18 часов. 3. Корпоративный университет Удостоверение №4746 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 09.04-28. 05. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079596 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ЧОУ ВО «Региональный институт бизнеса и управления», программа профессиональной переподготовки «Управление персоналом», 622402612108, 12.01.2015 – 29.07.2015 г. 6. ООО Учебный центр «Профессионал» программа профессиональной переподготовки «Информационные технологии в профессиональной деятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», 770300019970, 22.11.2017 – 24.01.2018 г. 7. ООО «Инфоурок», программа профессиональной переподготовки «География: теория и методика преподавания в образовательной организации», 0000000005579, 19.03.2018 – 16.05.2018 г.
ОУП.06 Физика	Ивасишина Елена Евгеньевна	ГОУ ВПО «Южно-Российский государственный технический университет (Новочеркасский политехнический институт)», 2008, Физика, Учитель физики	1. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Учитель химии: Преподавание химии в образовательной организации», 0003084, 12.04.2018 – 13.06.2018г. 2. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Учитель биологии: Преподавание биологии в образовательной организации», 0003030, 12.04.2018 – 13.06.2018г. 3. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916657, 20.04.2018 – 06.06.2018 г., 72 часа. 4. 2. ФГБОУ ВО «Норильский государственный индустриальный институт», повышение квалификации по проф. программе «Информационно-

Индекс, наименование	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
дисциплины	преподавателя	квалификация	персподготовке (при налични)
1	2	3	4
			коммуникационные технологии в педагогической деятельности», 242407112807, Рег. № 3053 от 28.12.2018г., 18 часов.
ОУП.07 Химия	Данилова Анна Николаевна	ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», 2003, Биология и химия, Учитель	1. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Цифровые технологии в образовании: цифровая образовательная среда и диджитал компетентность педагога», 342413997171, Рег.№ 78/68-1147, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа
ОУП.08 Биология	Данилова Анна Николаевна	ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», 2003, Биология и химия, Учитель	1. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Цифровые технологии в образовании: цифровая образовательная среда и диджитал компетентность педагога», 342413997171, Рег.№ 78/68-1147, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа
ОУП.09 История	Корнилов Олег Иванович	Ростовский государственный университет, 1999г., История, Историк. Преподаватель, ABC 0959331	 Частное учреждение дополнительного профессионального образования «Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123224, 14.02.2017 г., 72 часа. ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112801, Рег. № 3059 от 28.12.2018г., 18 часов. Корпоративный университет Удостоверение №4209 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 06-15 мая 2019г., 16ч.
ОУП.10 Обществознание	Чабаева Анисат Дибировна	Дагестанский государственный педагогический университет, 1997 г. Учитель русского языка и литературы	 ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности», 242407112844, Рег.№ 3086 от 28.12.2018г., 18 часов. ООО «Инфоурок», повышение квалификации по программе «Деловой русский язык», рег. №126457 ПК 00126620, 23.01.2020г., 108 часов. АНО ВПО «Европейский университет «Бизнес Треугольник», программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: преподаватель обществознания в СПО», 7827 00034403, 16.04.2018 – 16.07.2018 г.
ОУП.11 География	Данилова Анна Николаевна	ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический	1. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Цифровые технологии в образовании: цифровая

Индекс, наименование	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
дисциплины	2		
1	2	3	4
		университет им. И.Я. Яковлева», 2003, Биология и химия, Учитель	образовательная среда и диджитал компетентность педагога», 342413997171, Рег.№ 78/68-1147, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа
ОУП.12 Физическая	Муравьев Олег	Томский государственный	ЧУ ДПО «Сибирский институт практической психологии, педагогики и
культура	Александрович	педагогический университет, физическая культура и спорт, педагог по физической культуре и спорту, 2002г. Педагог по физической культуре и спорту	социальной работы» по программе «ФГОС СПО и современные образовательные технологии», 2017 г.
ОУП.13 Основы	Сенюк Любовь	Автономная некоммерческая	1. ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной
безопасности и защиты	Богдановна	образовательная организация	профессиональной программе
Родины		высшего образования	«Информационно-коммуникационные технологии в педагогической
		«Сибирский институт бизнеса и	деятельности»,242407112824, Рег. № 3076 от 28.12.2018г., 18 часов.
		информационных технологий»,	2. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение
		2017, Экономика, Бакалавр, 135524 2572375	квалификации по ДПП «Административно-хозяйственное обеспечение деятельности организаций в современных условиях», 342413997643, Рег.№ 78/68-1618, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа
			3. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной
			переподготовки «Экология и основы безопасности жизнедеятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», ПП № 0004506, $24.04.2018 - 04.07.2018$ г.
ОУП.14 Основы			1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования
проектной деятельности	Петухова Анастасия	ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет»,	Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г.
	Владимировна	Информатик (в экономике).	2. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной
			переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г
СГ. Социально-гуманит			
СГ. 01	Кудрань Юрий	ФГБОУ ВПО «Юго-Западный	1. ООО «Корпорация «Российский учебник», повышение квалификации по ДПП
Философия	Анатольевич	государственный университет»,	«Преподавание курса «Шахматы» в условиях введения ФГОС СОО», 36 часов,
		Юрист по специальности	Рег. № ру-10107/до, 2020 год.
		Юриспруденция, 2013	2. АНО ДПО «ОЦ Каменный город», повышение квалификации по программе

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			«Современные подходы к образованию детей с ОВЗ в условиях основного общего образования», 590400043888, Рег. № 40004, 01.07.2020г. 3. Благотворительный фонд Егора Гайдара, повышение квалификации по ДПП «Методика преподавания истории России в школе», № 771802081802, Рег. № 1393, 72 часа, 22.06.2020г. 4. Красноярский институт повышения квалификации ЦНППМПР, повышение квалификации по ДПП «Теоретические основы финансовой грамотности Модуль 1», Рег. № 90147/уд, 36 часов, с 30.102020 по 27.11.2020. 5. АНО «ОЦ Каменный город» Сертификат о прохождении повышения квалификации «Психологическая помощь педагогам в стрессовых ситуациях», 16 часов, 23.07.2020г. 6. АНО «ОЦ Каменный город» Сертификат о прохождении повышения квалификации «Правовой статус педагога», 16 часов, 21.07.2020г. 7. АНО «ОЦ Каменный город» Сертификат о прохождении повышения квалификации «Общественная безопасность в образовательных учреждениях», 16 часов, 30.07.2020г. 8. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Цифровые технологии в образовании: цифровая образовательная среда и диджитал компетентность педагога», 342413997188, Рег. № 78/68-1164, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа 9. ОГБОУ ДПО, Диплом о профессиональной переподготовки № 462409847568, Рег. № 3809, 15.11.2019г., Учитель, специализация «Теория и преподавание истории и обществознания»
СГ.02 История России	Кудрань Юрий Анатольевич	ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет», Юрист по специальности Юриспруденция, 2013	1. ООО «Корпорация «Российский учебник», повышение квалификации по ДПП «Преподавание курса «Шахматы» в условиях введения ФГОС СОО», 36 часов, Рег. № ру-10107/до, 2020 год. 2. АНО ДПО «ОЦ Каменный город», повышение квалификации по программе «Современные подходы к образованию детей с ОВЗ в условиях основного общего образования», 590400043888, Рег. № 40004, 01.07.2020г. 3. Благотворительный фонд Егора Гайдара, повышение квалификации по ДПП «Методика преподавания истории России в школе», № 771802081802, Рег. № 1393, 72 часа, 22.06.2020г.

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			4. Красноярский институт повышения квалификации ЦНППМПР, повышение квалификации по ДПП «Теоретические основы финансовой грамотности Модуль 1», Рег. № 90147/уд, 36 часов, с 30.102020 по 27.11.2020. 5. АНО «ОЦ Каменный город» Сертификат о прохождении повышения квалификации «Психологическая помощь педагогам в стрессовых ситуациях», 16 часов, 23.07.2020г. 6. АНО «ОЦ Каменный город» Сертификат о прохождении повышения квалификации «Правовой статус педагога», 16 часов, 21.07.2020г. 7. АНО «ОЦ Каменный город» Сертификат о прохождении повышения квалификации «Общественная безопасность в образовательных учреждениях», 16 часов, 30.07.2020г. 8. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Цифровые технологии в образовании: цифровая образовательная среда и диджитал компетентность педагога», 342413997188, Рег.№ 78/68-1164, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа 9. ОГБОУ ДПО, Диплом о профессиональной переподготовки № 462409847568, Рег. № 3809, 15.11.2019г., Учитель, специализация «Теория и преподавание истории и обществознания»
СГ.03 Иностранный язык в профессиональной деятельности	Алферова Ольга Дмитриевна	1. ГОУВПО «Челябинский государственный педагогический университет» квалификация учитель английского языка и немецкого языка по специальности «Иностранный язык с дополнительной специальностью» 27.06.2008г., Рег.№ 157490	ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края удостоверение о повышении квалификации «Обучение иностранному языку в соответствии с требованиями ФГОС ООО и ФГОС СОО», 108 час, 31.01.2020г.
СГ.04 Физическая культура	Муравьев Олег Александрович	Томский государственный педагогический университет 2002г., физическая культура и спорт, педагог по физической культуре и спорту	ЧУ ДПО «Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы» по программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 16.01.2017-12.02.2017г.

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
<u> </u>	2	3	4
СГ.05 Социальное взаимодействие	Горпинченко Екатерина Викторовна	Смоленский государственный педагогический университет, 2001, Дошкольная педагогика и психология, Преподаватель дошкольной педагогики и психологии	 Удостоверение о повышении квалификации ООО «НЦРТ «Единый Стандарт», «Архивное хранение документов и дел», №0235, 11.04.2022г. Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Гуманитарно-технический университет» повышения квалификации «Методика и технологии работы преподавателя психологических дисциплин с учетом ФГОС ВО, ФГОС СПО» с 23.02.23-11.03.2023г., 72 часа, 613102292972 Тюменский государственный университет удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе «Управление проектами» с 30.10.2023 по 13.11.2023г. 16 часов. Рег.№ 722023007354 Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Гуманитарно-технический университет» удостоверение о повышении квалификации прошла повышение квалификации по программе «Методика и технологии работы преподавателя психологических дисциплин с четом ФГОС ВО, ФГОС СПО», 72 часа, 27.02.2023 по 11.03.2023г., Рег.№ ПК-У139833-81784-1 ООО «Международный центр образования и социально-гуманитарных исследований» по программе «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования» присвоена квалификация Педагог-психолог. 772413342619, ППКМ-168738-59, 06.06.2022г
СГ.06 Безопасность жизнедеятельности	Сенюк Любовь Богдановна	Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования «Сибирский институт бизнеса и информационных технологий», 2017, Экономика, Бакалавр, 135524 2572375	1. ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112824, Рег. № 3076 от 28.12.2018г., 18 часов. 2. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Административно-хозяйственное обеспечение деятельности организаций в современных условиях», 342413997643, Рег.№ 78/68-1618, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа 6. 3. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Экология и основы безопасности жизнедеятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», ПП № 0004506, 24.04.2018 – 04.07.2018 г.

Индекс, наименование	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
дисциплины	преподаватели	квалификация	переподготовке (при паличии)
1	2	3	4
СГ.07 Основы бережливого производства	Зайцева Алиса Тагировна	Уфа, государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет» Инженер по специальности «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов», №181144, ВСГ 2775013, 19.06.2009г.	1. Профессиональная переподготовка Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Платформа» по программе переподготовки «Теория и методика преподавания электроэнергетики и электромеханики в образовательных организациях», образования и подтверждает присвоение квалификации «Преподаватель электроэнергетики и электротехники», Рег.№ 9384, 182408931168 от 27.10.2022г. 2. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе: Комплексное повышение квалификации преподавателей, 72 часа, 11.10.2022г., Рег. № 0078-1022. 3. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе: Разработка основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ на основе профессионального стандарта, 38 часов, 07.10.2022г., Рег. № 0077-1022. 4. Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Гуманитарно-технический университет» повышения квалификации «Эффективные технологии в работе мастера производственного обучения» с 23.02.23-11.03.2023г., 72 часа, 613102293007
ОП Общепрофессионали		I	Li venovino vi
ОП.01 Прикладная математика	Багомедова Уздият Магомедсаидовна	Дагестанский государственный педагогический университет, 2004 г. Учитель математики	 1.ФГБОУ ВО «Норильский государственный индустриальный институт» повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности», 242407112609, Рег.№ 2907 от 26.06.2018г., 72 часа. 2. ФГБОУ ВО НГИИ, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС, 242407112686 от 01.11.2018г.,72 часа
ОП.02. Инженерная графика	Федичкина Светлана Владимировна	ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет», 2014, Профессиональное обучение (материаловедение и обработка материалов), Педагог	1. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение квалификации по ДПП «Менеджмент в образовании: обеспечение развития и эффективной деятельности образовательной организации», 342413997632, Per.№ 78/68-1607, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа 2. Сертификат об обучении № 40658853, 10.12.2020г., «Цикл курсов по

Индекс,	Ф.И.О.	Образование,	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной
наименование	преподавателя	квалификация	переподготовке (при наличии)
дисциплины 1	2	3	4
		профессионального обучения, 102424 0576724	настройке системы Directum RX», 24 часа. 3. Сертификат об аттестации №20-1923, 11.12.2020г., Сертифицированный пользователь Directum RX. 4. Сертификат об аттестации №20-1924, 11.12.2020г., Сертифицированный специалист по настройке Directum RX. 5. Св-во №0000040053 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILS, 25.08.2019г
ОП.03. Электротехника и электроника	Петухова Анастасия Владимировна	ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», Информатик (в экономике).	1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г. 2. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г
ОП.04. Техническая механика	Матушкина Татьяна Дмитриевна	Армавирский государственный педагогический институт, 1996, Труд и общетехнические дисциплины, Учитель труда и общетехнических дисциплин, ЭВ № 696178	1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916663, 20.04.2018 − 06.06.2018 г., 72 часа. 2.ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112835, Рег. № 3065 от 28.12.2018г., 18 часов. 3.Корпоративный университет Удостоверение №4743 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 09.04-28. 05. 2019г., 66ч. 5. ООО «Национальная академия современных технологий» программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования», 24. 06-06.08.2019г., Рег. № 19-09734
ОП.05	Петухова	ФГАОУ ВО «Национальный	1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования

Индекс, наименование	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
дисциплины	преподавателя	квалификация	персподготовке (при налични)
1	2	3	4
Материаловедение	Анастасия Владимировна	исследовательский Томский политехнический университет», Информатик (в экономике).	Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г. 2. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г
ОП.06 Метрология, стандартизация и сертификация	Матушкина Татьяна Дмитриевна	Армавирский государственный педагогический институт, 1996, Труд и общетехнические дисциплины, Учитель труда и общетехнических дисциплин, ЭВ № 696178	1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916663, 20.04.2018 − 06.06.2018 г., 72 часа. 2.ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112835, Рег. № 3065 от 28.12.2018г., 18 часов. 3.Корпоративный университет Удостоверение №4743 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 09.04-28. 05. 2019г., 66ч. 5. ООО «Национальная академия современных технологий» программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования», 24. 06-06.08.2019г., Рег. № 19-09734
ОП. 07 Электрические машины и электропривод	Зайцева Алиса Тагировна	Уфа, государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет» Инженер по специальности «Электропривод и автоматика промышленных установок и	1. Профессиональная переподготовка Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Платформа» по программе переподготовки «Теория и методика преподавания электроэнергетики и электромеханики в образовательных организациях», образования и подтверждает присвоение квалификации «Преподаватель электроэнергетики и электротехники», Рег.№ 9384, 182408931168 от 27.10.2022г. 2. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе: Комплексное повышение квалификации преподавателей, 72 часа, 11.10.2022г., Рег. № 0078-

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
<u> </u>	2	3	4
ОП.08	Олейник Марина	технологических комплексов», №181144, ВСГ 2775013, 19.06.2009г.	1022. 3. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе: Разработка основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ на основе профессионального стандарта, 38 часов, 07.10.2022г., Рег. № 0077-1022. Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Гуманитарно-технический университет» повышения квалификации «Эффективные технологии в работе мастера производственного обучения» с 23.02.23-11.03.2023г., 72 часа, 613102293007 1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего
Информационные технологии в профессиональной деятельности	Васильевна	государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева», 2005, Математика, Учитель математики	образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916664, 20.04.2018 − 06.06.2018 г., 72 часа. 2. ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112833, Per. № 3067 от 28.12.2018г., 18 часов. 3. Корпоративный университет Удостоверение №4746 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 09.04-28. 05. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079596 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ЧОУ ВО «Региональный институт бизнеса и управления», программа профессиональной переподготовки «Управление персоналом», 622402612108, 12.01.2015 − 29.07.2015 г. 6. ООО Учебный центр «Профессионал» программа профессиональной переподготовки «Информационные технологии в профессиональной деятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», 770300019970, 22.11.2017 − 24.01.2018 г. 7. ООО «Инфоурок», программа профессиональной переподготовки «География:

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			теория и методика преподавания в образовательной организации», $000000005579,19.03.2018-16.05.2018$ г.
ОП.09. Охрана труда	Петухова Анастасия Владимировна	1. Политехнический колледж, «Норильский индустриальный институт», 1999 г., Автоматизированные системы обработки информации и управления, Техник-электроник, СБ 1353924 2. ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», 2016г., Прикладная информатика (в экономике), Информатик (в экономике), 107004 0005261	1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г., 72 часа 2. ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112831, Рег. № 3069 от 28.12.2018г., 18 часов. 3.Корпоративный университет Удостоверение №4209 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 11.04-11. 06. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079332 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г
ОП. 10	Киреева Полина	Киевский торгово-	1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего
Экономика	Алексеевна	экономический институт, 1982, Товароведение и организация торговли промышленными товарами, Товаровед высшей квалификации	образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия», повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования», 772407916658, 20.04.2018 − 06.06.2018 г., 72 часа. 2. ЧОУ ДПО «ЦНТИ «Прогресс» повышение квалификации «Эффективное управление отделом, структурным подразделением» Рег. № 32001 от 21.12.2018г., 40 часов. 3. ИДОиПК, программа профессиональной переподготовки «Преподаватель образовательной организации среднего профессионального образования» по направлению «Образование и педагогика», 2414 00002513, 10.05.2017 − 31.10.2017 г.

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			4. ЧОУ ДПО «АБиУС», программа профессиональной переподготовки «Управление персоналом», 342408039719, 02.07.2018 – 10.09.2018 г., 5. АНО ВО «Европейский Университет «Бизнес Треугольник», программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: преподаватель Экономики в СПО», 7827 00034492, 02.04.2018 – 02.08.2018 г. 588 часов
ОП. 11	Абдулазизова	Институт экономики и	
Правоведение	Марина Юмалиевна	управления квалификация по специальности «Юриспруденция», 02.07.2005г. Рег.№ 1125	
ОП.12	Сенюк Любовь	Автономная некоммерческая	ФГБОУ ВО «НГИИ», повышение квалификации по дополнительной
Экологические основы	Богдановна	образовательная организация	профессиональной программе
природопользования		высшего образования «Сибирский институт бизнеса и	«Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112824, Рег. № 3076 от 28.12.2018г., 18 часов.
		информационных технологий»,	2. ООО «Центр непрерывного образования и инноваций», повышение
		2017, Экономика, Бакалавр, 135524 2572375	квалификации по ДПП «Административно-хозяйственное обеспечение деятельности организаций в современных условиях», 342413997643, Рег.№ 78/68-1618, с 12.02.2021 по 26.02.2021г., 72 часа
			3. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной
			переподготовки «Экология и основы безопасности жизнедеятельности: теория и методика преподавания в образовательной организации», ПП № 0004506, 24.04.2018 – 04.07.2018 г.
ОП 13	Киреева Полина	Киевский торгово-	1. Негосударственное образовательное частное учреждение высшего
Основы	Алексеевна	экономический институт, 1982,	образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия»,
предпринимательской		Товароведение и организация	повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе
деятельности		торговли промышленными	«Современные технологии обучения в образовательных организациях среднего
		товарами, Товаровед высшей	профессионального образования», 772407916658, 20.04.2018 – 06.06.2018 г., 72
		квалификации	часа.
			2. ЧОУ ДПО «ЦНТИ «Прогресс» повышение квалификации «Эффективное
			управление отделом, структурным подразделением» Рег. № 32001 от 21.12.2018г., 40 часов.
			3. ИДОиПК, программа профессиональной переподготовки «Преподаватель
			образовательной организации среднего профессионального образования» по

Индекс, наименование дисциплины	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
1	2	3	4
			направлению «Образование и педагогика», 2414 00002513, 10.05.2017 — 31.10.2017 г. 4. ЧОУ ДПО «АБиУС», программа профессиональной переподготовки «Управление персоналом», 342408039719, 02.07.2018 — 10.09.2018 г., 5. АНО ВО «Европейский Университет «Бизнес Треугольник», программа профессиональной переподготовки «Педагогическое образование: преподаватель Экономики в СПО», 7827 00034492, 02.04.2018 — 02.08.2018 г. 588 часов
П.00 Профессиональн			
			о и электромеханического оборудования
МДК.01.01 Общая энергетика и электроснабжение	Пашков Леонид Олегович	ГОУ ВПО «Норильский и индустриальный институт», Инженер по специальности «Электроснабжение», ВСГ 5285666, 11.06.2010	
МДК.01.02. Обслуживание электрических сетей	Пашков Леонид Олегович	ГОУ ВПО «Норильский и индустриальный институт», Инженер по специальности «Электроснабжение», ВСГ 5285666, 11.06.2010	
ПМ.02 Эксплуатация	и обслуживание элект	грического и электромеханическог	о оборудования с автоматизированными системами управления (по выбору)
МДК.02.01. Промышленная электроника	Петухова Анастасия Владимировна	1. Политехнический колледж, «Норильский индустриальный институт», 1999 г., Автоматизированные системы обработки информации и управления, Техник-электроник, СБ 1353924 2. ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский	1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г., 72 часа 2. ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112831, Рег. № 3069 от 28.12.2018г., 18 часов.

Индекс, наименование	Ф.И.О. преподавателя	Образование, квалификация	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной переподготовке (при наличии)
дисциплины			
1	2	3	4
		политехнический университет», 2016г., Прикладная информатика (в экономике), Информатик (в экономике), 107004 0005261	3.Корпоративный университет Удостоверение №4209 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 11.04-11. 06. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079332 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г
МДК.02.02.	Петухова	1. Политехнический колледж,	1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования
Автоматизация	Анастасия	«Норильский индустриальный	Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной
электроэнергетических систем	Владимировна	институт», 1999 г., Автоматизированные системы обработки информации и управления, Техник-электроник, СБ 1353924 2. ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», 2016г., Прикладная информатика (в экономике), Информатик (в экономике), 107004 0005261	работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г., 72 часа 2. ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности»,242407112831, Рег. № 3069 от 28.12.2018г., 18 часов. 3.Корпоративный университет Удостоверение №4209 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 11.04-11. 06. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079332 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г
МДК.02.03.	Петухова	1. Политехнический колледж,	1. Частное учреждение дополнительного профессионального образования
Техническое	Анастасия	«Норильский индустриальный	Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной
регулирование и	Владимировна	институт», 1999 г.,	работы, повышение квалификации по дополнительной профессиональной
контроль качества		Автоматизированные системы	программе «ФГОС среднего профессионального образования и современные
электрического и		обработки информации и	образовательные технологии», 542405123231, 14.02.2017 г., 72 часа
электромеханического		управления, Техник-электроник,	2. ФГБОУ ВО «НГИИ» , повышение квалификации по дополнительной
оборудования		СБ 1353924	профессиональной программе
		2. ФГАОУ ВО «Национальный	«Информационно-коммуникационные технологии в педагогической

Индекс,	Ф.И.О.	Образование,	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной
наименование	преподавателя	квалификация	переподготовке (при наличии)
дисциплины			
1	2	3	4
ПМ.03. Осуществление об МДК.03.01. Основы технической эксплуатации электрического и электромеханического оборудования		исследовательский Томский политехнический университет», 2016г., Прикладная информатика (в экономике), Информатик (в экономике), 107004 0005261	деятельности»,242407112831, Per. № 3069 от 28.12.2018г., 18 часов. 3.Корпоративный университет Удостоверение №4209 о повышении квалификации по ДПП «Новые подходы в организации образовательной деятельности», 11.04-11. 06. 2019г., 66ч. 4. Св-во №0000079332 о праве на участие в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS, 28.03.2021г. 5. ООО «Столичный учебный центр», программа профессиональной переподготовки «Педагог среднего профессионального образования: Реализация ФГОС нового поколения», 0000626, 26.01.2018 – 28.03.2018 г о и электромеханического оборудования электроустановок 1. Профессиональная переподготовка Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Платформа» по программе переподготовки «Теория и методика преподавания электроэнергетики и электромеханики в образовательных организациях», образования и подтверждает присвоение квалификации «Преподаватель электроэнергетики и электротехники», Рег.№ 9384, 182408931168 от 27.10.2022г. 2. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе: Комплексное повышение квалификации преподавателей, 72 часа, 11.10.2022г., Per. № 0078-1022. 3. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе: Разработка основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ на основе профессионального стандарта, 38 часов, 07.10.2022г., Per. № 0077-1022. Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Гуманитарно-технический университет» повышения
			квалификации «Эффективные технологии в работе мастера производственного обучения» с 23.02.23-11.03.2023г., 72 часа, 613102293007
МДК.03.02.	Пашков Леонид	ГОУ ВПО «Норильский и	
Ремонт электрического	Олегович	индустриальный институт»,	
и электромеханического		Инженер по специальности	
оборудования		«Электроснабжение», ВСГ	

Индекс,	Ф.И.О.	Образование,	Данные о повышении квалификации и/или профессиональной
наименование	преподавателя	квалификация	переподготовке (при наличии)
дисциплины			
1	2	3	4
		5285666, 11.06.2010	
МДК.03.03.	Пашков Леонид	ГОУ ВПО «Норильский и	
Проверка и наладка	Олегович	индустриальный институт»,	
электрооборудования		Инженер по специальности	
электроустановок		«Электроснабжение», ВСГ	
		5285666, 11.06.2010	
МДК.03.04	Зайцева Алиса	Уфа, государственное	1. Профессиональная переподготовка Автономная некоммерческая
Организация	Тагировна	образовательное учреждение	организация дополнительного профессионального образования «Платформа» по
технического		высшего профессионального	программе переподготовки «Теория и методика преподавания электроэнергетики
обслуживания		образования «Уфимский	и электромеханики в образовательных организациях», образования и
электроустановок		государственный нефтяной технический университет»	подтверждает присвоение квалификации «Преподаватель электроэнергетики и электротехники», Рег.№ 9384, 182408931168 от 27.10.2022г.
		Инженер по специальности	2. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении
		«Электропривод и автоматика	квалификации по дополнительной профессиональной программе: Комплексное
		промышленных установок и	повышение квалификации преподавателей, 72 часа, 11.10.2022г., Рег. № 0078-
		технологических комплексов»,	1022.
		№181144, BCΓ 2775013,	3. ЧОУ ДПО «УЦ Академия Безопасности» удостоверение о повышении
		19.06.2009г.	квалификации по дополнительной профессиональной программе: Разработка
			основных профессиональных образовательных программ и дополнительных
			профессиональных программ на основе профессионального стандарта, 38 часов,
			07.10.2022Γ., Per. № 0077-1022.
			4. Автономная некоммерческая организация дополнительного
			профессионального образования «Гуманитарно-технический университет»
			повышения квалификации «Эффективные технологии в работе мастера
			производственного обучения» с 23.02.23-11.03.2023г., 72 часа, 613102293007

- 6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы
- 6.6.1. Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы 66

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Раздел 7. Формирование оценочных материалов для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 7.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, сдают ГИА в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта. Требования к содержанию, объему и структуре дипломной работы образовательная организация определяет самостоятельно с учетом ОП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена: техник.

- 7.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы.
- 7.4. Примерные оценочные материалы для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Примерные оценочные материалы для проведения ГИА приведены в приложении 4.

-

⁶⁶ Образовательная организация приводит расчетную величину стоимости услуги в соответствии с рекомендациями федеральных и региональных нормативных документов.

АННОТАЦИИ РАБОЧИХ ПРОГРАММ

по специальности среднего профессионального образования 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

Программа подготовки специалистов среднего звена Квалификация: техник Форма обучения – очная Срок освоения программы при очной форме обучения на базе основного общего образования – 3 года 10 месяцев

ОУП.01 Русский язык

1.1 Область применения рабочей программы учебной дисциплины «Русский язык».

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности СПО 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Цикл общеобразовательных дисциплин.

- В результате освоения дисциплины обучающийся должен освоить следующие общие компетенции:
- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Русский язык»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	123
Итоговая аттестация: экзамен (2 семестр)	

ОУП.02 Литература

1.1 Область применения программы учебной дисциплины «Литература».

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальностям: 13.02.01 Тепловые электрические станции; 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям); 21.02.17 Подземная разработка месторождений полезных ископаемых; 23.02.04 Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования (по отраслям).

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Цикл общеобразовательных дисциплин.

1.3 Цели и задачи дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины:

- В результате освоения дисциплины обучающийся должен освоить следующие общие компетенции:
- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения:
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Литература»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной деятельности	Объем часов	
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	123	
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (2 семестр)		

ОУП.03 Математика

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины «Математика» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная профильная дисциплина.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины «Математика» обучающийся должен обладать общими компетенциями:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;

- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Математика»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

201 GODEM J TEORON ANEGUMENT DIAGRA J TEORON PROGIDE	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	229
в том числе:	
- практические занятия	134
Итоговая аттестация: экзамен (1 и 2 семестры)	

ОУП.04 Иностранный язык

1.1. Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью профессиональной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Учебная дисциплина «Иностранный язык» входит в общеобразовательный учебный цикл (ОД) общеобразовательных базовых дисциплин (ОУП).

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения

- В результате освоения учебной дисциплины у обучающихся формируются следующие общие компетенции:
- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура учебной дисциплины «Иностранный язык»

2.1 Объём учебной дисциплины и виды учебной работы

Виды учебной работы	Объём часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	82
в том числе:	
практические занятия	82
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (2 семестр)	

ОУП.05 Информатика

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная базовая дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Информатика»

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	99
В том числе:	
Практические занятия	70
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (2 семестр)	

ОУП.06 Физика

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная профильная дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Физика»

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	164

в том числе:	
- практические занятия	36
Итоговая аттестация: экзамен (1 и 2 семестры)	

ОУП.07 Химия

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная базовая дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Химия»

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

2010 0 0 2011 j 10 011 011 Alle Alle Alle Alle Alle Alle Alle Al	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	68
В том числе:	
Практические занятия	16
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (1 семестр)	

ОУП.08 Биология

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная базовая дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Биология»

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	48
В том числе:	
Практические занятия	10
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (2 семестр)	

ОУП.09 История

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО для специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Учебная дисциплина «История» относится к общеобразовательным базовым дисциплинам

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины «История» — требования к результатам освоения дисциплины

Цель: формирование представлений об особенностях развития мировой и отечественной истории с древних времен до наших дней.

Залачи

- рассмотреть основные этапы развития мировой и отечественной истории;
- показать направления взаимовлияния важнейших мировых событий и процессов на развитие современной России;
 - сформировать целостное представление о роли и месте современной России в мире;
- показать целесообразность учета исторического опыта в современном социально-экономическом, политическом и культурном развитии России.

В результате освоения дисциплины студент должен уметь:

- анализировать и систематизировать события прошлого и настоящего;
- правильно определять свое отношение к тем или иным событиям прошлого и настоящего;
- выявлять взаимоотношения отечественных, региональных, мировых социально-экономических, политических и культурных проблем.

В результате освоения учебной дисциплины «История» обучающийся должен обладать предусмотренными $\Phi \Gamma O C$ следующими умениями, знаниями, которые формируют **общие компетенции**:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях:
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «История»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	164
Итоговая аттестация: экзамен (2 семестр)	

ОУП.10 Обществознание

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины «Обществознание» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Дисциплина входит в общеобразовательный цикл и относится к общеобразовательным базовым дисциплинам.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать предусмотренными $\Phi \Gamma OC$ следующими умениями, знаниями, которые формируют **общие компетенции**:
- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Обществознание»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	106
Итоговая аттестация: дифференцированный зачета (2 семестры)	

ОУП.11 География

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная базовая дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины - требования к результатам освоения лисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

2 Структура и содержание учебной дисциплины «География»

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	72
В том числе:	
Практические занятия	10
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (2 семестр)	

ОУП.12 Физическая культура

1.1 Область применения рабочей программы учебной дисциплины «Физическая культура».

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО для специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу 13.00.00 Электро— и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Цикл общеобразовательных дисциплин.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих общих компетенций:

OK 8. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Физическая культура»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	82

в том числе:	
практические занятия	80
Итоговая аттестация: зачет (1 и 2 семестры)	

ОУП.13 Основы безопасности и защиты Родины

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО для специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу 13.00.00 Электро— и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная базовая дисциплина.

1.3 Цели и задачи дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины

- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать предусмотренными $\Phi \Gamma O C$ следующими умениями, знаниями, которые формируют общие компетенции:
- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- OK 8. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

j tolion And And And J tolion by tolion	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная нагрузка (всего)	68
В том числе:	

практические занятия	10
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (1 семестр)	

ОУП.13 Основы проектной деятельности

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины «Основы проектной деятельности» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Общеобразовательный учебный цикл, общеобразовательная профильная дисциплина.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать общими компетенциями:
- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Основы проектной деятельности»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	48
в том числе:	
- практические занятия	36
Итоговая аттестация: зачет (2 семестр)	

СГ.01 Основы философии

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1. Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования

Социально-гуманитарный цикл.

1.3. Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения учебной дисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Основы философии»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	60
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (4 семестр)	

СГ.02 История

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация

и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.3 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общий гуманитарный и социально-экономический цикл.

1.4 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «История»

2.1 Объём учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	54
Итоговая аттестация: экзамен (3 семестр)	

СГ.03 Иностранный язык в профессиональной деятельности

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: входит в общий Социально-гуманитарный цикл и является обязательной дисциплиной.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

Целью изучения дисциплины «Иностранный язык в профессиональной деятельности» является развитие коммуникативной компетенции в основных видах речевой деятельности: говорении, аудировании, чтении и письме; развитие языковой компетенции - овладение лексическим и грамматическим минимумом, необходимым для участия в различных повседневных коммуникативных ситуациях; развитие социокультурной компетенции с целью приобретения обучающимися знаний особенностей социального и речевого поведения носителей языка и умения применить полученые знания в процессе общения в различных коммуникативных ситуациях; а также развитие компенсаторной (умение выходить из положения в условиях дефицита языковых средств при получении и передаче иноязычной информации) и учебно-познавательной компетенций.

Данная цель может быть достигнута посредством решения следующих задач:

- -систематизация и активизация языковых и речевых знаний, умений и навыков;
- -формирование представлений о роли языка в жизни человека, общества, государства;
- -приобщение через изучение иностранного языка к ценностям национальной и мировой культуры;
- -формирование устойчивого интереса к чтению, как средству познания других культур, уважительного отношения к ним.
- организация активной познавательной деятельности обучающихся во время учебных занятий;
 - -развитие навыков самостоятельной работы обучающихся.
 - В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:
- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях:
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Иностранный язык в профессиональной деятельности»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

2:1 Godem y region ductions in Buddi y region paget is	
Виды учебной работы	Объём часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	186
в том числе: практические занятия	186
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (4,6,7 семестры)	

СГ.04 Физическая культура

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: входит в социально-гкманитарный цикл и является обязательной дисциплиной.

1.3 Цели и задачи дисциплины - требования к результатам освоения дисциплины

- В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:
- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения:
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- OK 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической полготовленности:
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Физическая культура»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	186
в том числе: - практические занятия	180
Итоговая аттестация: зачет (3-8 семестры)	

СГ.05 Социальное взаимолействие

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупнённую группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

- 1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: учебной дисциплины входит в социально-гуманитарный цикл.
- 1.3 Цели и задачи учебной дисциплины требования к результатам освоения учебной дисциплины:
- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен освоить общие компетенции:
- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Социальное взаимодействие»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объём часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	48
в том числе:	
- практические занятия	8
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (4 семестр)	

СГ.06 Безопасность жизнедеятельности

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Социально-гуманитарный цикл

1.3 Цели и задачи дисциплины. требования к результатам освоения дисциплины:

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	68
В том числе:	
- практические занятия	48
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (5 семестр)	

СГ.07 Основы бережливого производства

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Социально-гуманитарный цикл

1.3 Цели и задачи дисциплины. требования к результатам освоения дисциплины:

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;

- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Основы бережливого производства»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	63
в том числе:	
практические занятия	10
самостоятельная работа	7
Итоговая аттестация: зачет (7 семестр)	

ОП.01 Прикладная математика

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящей в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общепрофессиональный цикл.

1.3 Цели и задачи дисциплины. требования к результатам освоения дисциплины:

В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;

- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Прикладная математика»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	152
в том числе:	
практические занятия	40
Итоговая аттестация: экзамен (3,4 семестр)	

ОП.02 Инженерная графика

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Инженерная и компьютерная графика» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), входящую в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы: учебная дисциплина «Инженерная графика» входит в общепрофессиональный цикл.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины:

- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:
- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Инженерная графика»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	114
в том числе:	
практические занятия	86
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (3,4 семестры)	

ОП. 03. Электротехника и электроника

1.1 Область применения программы дисциплины

Рабочая программа дисциплины «Электротехника и электроника» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре программы подготовки специалистов среднего звена:

является общепрофессиональной дисциплиной и относится к общепрофессиональному циклу.

1.3 Цели и задачи междисциплинарного курса – требования к результатам освоения дисциплины:

- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:
- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- OK 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Электротехника и электроника»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

201 0 0 2 0 1 1 1 0 0 1 0 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1	
Вид учебной работы	Объём часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	206
в том числе:	
– лабораторные и практические занятия	30
Итоговая аттестация: экзамен (3,4 семестры)	

ОП.04 Техническая механика

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Техническая механика» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общепрофессиональный учебный, общепрофессиональная дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Техническая механика»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

201 0 0 2 cm j 10 0 10 11 Alle 2 11 11 11 2 11 2 11 2 11 2 11 2 11	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	152
в том числе:	
практические занятия	36
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (4 семестр)	<u> </u>

ОП. 05. Материаловедение

1.1 Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности СПО 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программ:

является общепрофессиональной дисциплиной и относится к общепрофессиональному циклу.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины:

В результате освоения учебной дисциплины у обучающегося формируются следующие общие компетенции:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- OK 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Материаловедение»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	152
в том числе: практические занятия	36
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (3 семестр), экзамен 4 семестр	

ОП. 06 Метрология, стандартизация и сертификация

1.1 Область применения программы

Рабочая программа междисциплинарного курса «Метрология, стандартизация и сертификация» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

является общепрофессиональной дисциплиной и относится к общепрофессиональному циклу.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;

- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.
- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими следующим видам деятельности:
- ПК 3.1. Проводить диагностику технического состояния электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.
- ПК 3.2. Осуществлять проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.

2 Структура и содержание учебной дисциплины

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	170
в том числе:	
практические занятия	36
Итоговая аттестация: экзамен (5,6 семестр)	

ОП.07 «Электрические машины и электропривод»

1.1 Область применения междисциплинарного курса

Рабочая программа дисциплины «Электрические машины и электропривод» является частью специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

является дисциплиной общепрофессионального модуля.

1.3 Цели и задачи курса – требования к результатам освоения курса:

В результате освоения курса обучающийся должен уметь:

– определять электроэнергетические параметры электрических машин и аппаратов, электротехнических устройств и систем.

В результате освоения курса обучающийся должен знать:

- устройство и принцип работы трансформаторов, электрических машин и аппаратов, и других электротехнических устройств, и систем;
- общие требования безопасности к конструкции и эксплуатации электрических машин и аппаратов.

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;

- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- OK 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями,** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования.

- ПК 2.1. Осуществлять планирование работ по эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 2.2. Разрабатывать документацию по эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Электрические машины и электропривод»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	187
в том числе:	
практические занятия	50
курсовое проектирование	40
Итоговая аттестация: экзамен (5,6 семестры)	

ОП.08 Информационные технологии в профессиональной деятельности

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Информационные технологии в профессиональной деятельности» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Общепрофессиональный учебный цикл, общепрофессиональная дисциплина.

- 1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины
- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:
- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;

- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями,** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования.

- ПК 2.1. Осуществлять планирование работ по эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 2.2. Разрабатывать документацию по эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Информационные технологии в профессиональной деятельности»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	112
в том числе:	
практические занятия	100
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (4 семестр)	

ОП.09 Охрана труда

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Охрана труда и промышленная безопасность» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Профессиональный учебный цикл, общепрофессиональная дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:

- ОК 1 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам.
- ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности
 - ОК 3. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие
- ОК 4. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами

- ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста
- ОК 6. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей
- ОК 7. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими следующим видам деятельности:
- ПК 1.1 Выполнять наладку, регулировку и проверку электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.2 Организовывать и выполнять техническое обслуживание и ремонт электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.3 Осуществлять диагностику и технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.4 Составлять отчетную документацию по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 2.1 Организовывать и выполнять работы по эксплуатации, обслуживанию и ремонту бытовой техники.
 - ПК 2.2 Осуществлять диагностику и контроль технического состояния бытовой техники.
- ПК 2.3 Прогнозировать отказы, определять ресурсы, обнаруживать дефекты электробытовой техники.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Охрана труда и промышленная безопасность»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	51
в том числе:	
практические занятия	6
Итоговая аттестация: экзамен (6 семестр)	_

ОП. 10. Экономика

Рабочая программа учебной дисциплины соответствует требованиям ФГОС СПО. Включает в себя цель и задачи дисциплины, место дисциплины в структуре ОПОП, требования к результатам освоения дисциплины, объем дисциплины и виды учебной работы, содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, виды занятий), виды и формы самостоятельной внеаудиторной работы студентов, учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (основная, дополнительная литература, программное обеспечение, базы данных, информационные справочные и поисковые системы), материально-техническое обеспечение дисциплины.

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

1.2 Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования

Учебная дисциплина ОП.06. «Экономика» входит в профессиональный цикл и является общепрофессиональной обязательной дисциплиной.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения учебной дисциплины

- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:
- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;

- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- OK 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OK 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
- ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Экономика»

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Виды учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	161
в том числе:	
практические занятия;	30
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (6,7 семестр)	·

ОП.11 Правоведение

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Правоведение» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Профессиональный учебный, общепрофессиональная дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Правоведение»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	84
в том числе:	
практические занятия	20
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (7 семестр)	

ОП.12 Экологические основы природопользования

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Экологические основы природопользования» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Профессиональный учебный, общепрофессиональная дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения лисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:

- OК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Экологические основы природопользования»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

2:1 Obem y reduct gheding this in bright y reduct parotis	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	68
в том числе:	
практические занятия	6
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (4 семестр)	

ОП.12 Основы предпринимательской деятельности

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Основы предпринимательской деятельности» является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности: 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), в составе укрупненной группы специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Профессиональный учебный, общепрофессиональная дисциплина.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- OК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Основы предпринимательской деятельности»

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

211 O'DEM J TEORON ANEGINETHIDI II DIADI J TEORON PROOTDI	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	42
в том числе:	
практические занятия	2
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (7 семестр)	

МДК 01.01 «Общая энергетика и электроснабжение»

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.01 «Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре программы подготовки специалистов среднего звена:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения междисциплинарного курса:

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- определять электроэнергетические параметры электрических машин и аппаратов, электротехнических устройств и систем;
 - проводить анализ неисправностей электрического оборудования;
 - эффективно использовать материалы и оборудование;
 - читать схемы управления электроприводами;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
 - прогнозировать отказы электромеханического оборудования.

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся

должен знать:

- технические параметры, характеристики и особенности различных видов электрических машин;
 - классификацию основного электрического оборудования отрасли;
 - классификацию и назначение электроприводов;
 - выбор электродвигателей и схем управления;
 - устройство систем электроснабжения, выбор элементов защиты;
 - действующую нормативно техническую документацию.

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

- ПК 1.1. Выполнять операции по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.2. Проводить диагностику и испытания электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.3. Осуществлять оценку производственно-технических показателей работы электрического и электромеханического оборудования.

2 Структура и содержание междисциплинарного курса «Общая энергетика и электроснабжение Общая энергетика и электроснабжение»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	258
в том числе:	
- лабораторно - практические занятия	24
Итоговая аттестация: экзамен (4,5,6 семестр)	

МДК 01.02 «Обслуживание электрических сетей»

1.1 Область применения междисциплинарного курса

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.01 «Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи курса – требования к результатам освоения курса:

В результате освоения курса обучающийся должен уметь:

подбирать технологическое оборудование для ремонта и эксплуатации электрических машин аппаратов;

- проводить анализ неисправностей электрооборудования;
- оценивать эффективность работы электрического и электромеханического оборудования;
- осуществлять технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
- прогнозировать отказы и обнаруживать дефекты электрического и электромеханического оборудования

В результате освоения курса обучающийся должен знать:

- условия эксплуатация электрооборудования;
- действующую нормативно-техническую документацию;
- порядок проведения стандартных и сертификационных испытаний;
- правила сдачи оборудования в ремонт и приема после ремонта;
- пути и средства повышения долговечности оборудования;
- технологию ремонта внутрицеховых сетей, кабельных линий, электрооборудования трансформаторных подстанций, электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры.

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями,** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

- ПК 1.1. Выполнять операции по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.2. Проводить диагностику и испытания электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 1.3. Осуществлять оценку производственно-технических показателей работы электрического и электромеханического оборудования.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Обслуживание электрических сетей»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	84
в том числе:	
лабораторные занятия	10
Итоговая аттестация: зачет в 6 семестре, экзамен (7 семестр)	

МДК 02.01 «Промышленная электроника»

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.02 «Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования с автоматизированными системами управления (по выбору)» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре программы подготовки специалистов среднего звена:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения междисциплинарного курса:

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

– определять электроэнергетические параметры электрических машин и аппаратов, электротехнических устройств и систем;

- подбирать технологическое оборудование для ремонта и эксплуатации электрических машин и аппаратов, электротехнических устройств и систем, определять оптимальные варианты его использования;
- организовывать и выполнять наладку, регулировку и проверку электрического и электромеханического оборудования;
 - проводить анализ неисправностей электрооборудования;
 - эффективно использовать материалы и оборудование;
- заполнять маршрутно-технологическую документацию на эксплуатацию и обслуживание отраслевого электрического и электромеханического оборудования;
 - оценивать эффективность работы электрического и электромеханического оборудования;
- осуществлять технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - осуществлять метрологическую поверку изделий;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
- прогнозировать отказы и обнаруживать дефекты электрического и электромеханического оборудования;

знать:

- технические параметры, характеристики и особенности различных видов электрических машин;
- классификацию основного электрического и электромеханического оборудования отрасли;
- элементы систем автоматики, их классификацию, основные характеристики и принципы построения систем автоматического управления электрическим и электромеханическим оборудованием;
 - классификацию и назначение электроприводов, физические процессы в электроприводах;
 - выбор электродвигателей и схем управления;
- устройство систем электроснабжения, выбор элементов схемы электроснабжения и защиты;
- физические принципы работы, конструкцию, технические характеристики, области применения, правила эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - условия эксплуатации электрооборудования;
 - действующую нормативно-техническую документацию по специальности;
 - порядок проведения стандартных и сертифицированных испытаний;
 - правила сдачи оборудования в ремонт и приема после ремонта;
 - пути и средства повышения долговечности оборудования;
- технологию ремонта внутрицеховых сетей, кабельных линий, электрооборудования трансформаторных подстанций, электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры.

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- ПК 2.1. Осуществлять ремонт, наладку и обслуживание электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 2.2. Программировать электрическое и электромеханическое оборудование с автоматизированными системами управления.

2 Структура и содержание междисциплинарного курса

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

	-
Вид учебной деятельности	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	102
В том числе	
практические работы	20
Итоговая аттестация: экзамен (7 семестр)	

МДК 02.02 Автоматизация электроэнергетических систем

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.02 «Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования с автоматизированными системами управления (по выбору» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре программы подготовки специалистов среднего звена:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения междисциплинарного курса:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения междисциплинарного курса должен:

иметь практический опыт:

- выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту бытовой техники;
- диагностики и контроля технического состояния бытовой техники;

уметь:

- организовывать обслуживание и ремонт бытовых машин и приборов;
- оценивать эффективность работы бытовых машин и приборов;
- эффективно использовать материалы и оборудование;
- пользоваться основным оборудованием, приспособлениями инструментом для ремонта бытовых машин и приборов;
 - производить расчет электронагревательного оборудования; производить наладку и испытания электробытовых приборов

знать

- классификацию, конструкции, технические характеристики и области применения бытовых машин и приборов;
 - порядок организации сервисного обслуживания и ремонта бытовой техники;
- типовые технологические процессы и оборудование при эксплуатации, обслуживании, ремонте и испытаниях бытовой техники;
 - методы и оборудование диагностики и контроля технического состояния бытовой техники;
 - прогрессивные технологии ремонта электробытовой техники.
- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен овладеть профессиональными компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:
- ПК 2.1. Осуществлять ремонт, наладку и обслуживание электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 2.2. Программировать электрическое и электромеханическое оборудование с автоматизированными системами управления.

2 Структура и содержание междисциплинарного курса

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной деятельности	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	105
в том числе:	
практические занятия	10
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (6,7 семестр)	

МДК 02.03 Техническое регулирование и контроль качества электрического и электромеханического оборудования

1.1 Область применения программы учебной дисциплины

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.02 «Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования с автоматизированными системами управления (по выбору» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре программы подготовки специалистов среднего звена:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения междисциплинарного курса:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения междисциплинарного курса должен:

иметь практический опыт:

- выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту бытовой техники;
- диагностики и контроля технического состояния бытовой техники;

уметь:

- организовывать обслуживание и ремонт бытовых машин и приборов;
- оценивать эффективность работы бытовых машин и приборов;
- эффективно использовать материалы и оборудование;
- пользоваться основным оборудованием, приспособлениями инструментом для ремонта бытовых машин и приборов;
 - производить расчет электронагревательного оборудования;
 производить наладку и испытания электробытовых приборов

знять

- классификацию, конструкции, технические характеристики и области применения бытовых машин и приборов;
 - порядок организации сервисного обслуживания и ремонта бытовой техники;
- типовые технологические процессы и оборудование при эксплуатации, обслуживании, ремонте и испытаниях бытовой техники;
 - методы и оборудование диагностики и контроля технического состояния бытовой техники;
 - прогрессивные технологии ремонта электробытовой техники.
- В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен овладеть профессиональными компетенциями, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:
- ПК 2.1. Осуществлять ремонт, наладку и обслуживание электрического и электромеханического оборудования.
- ПК 2.2. Программировать электрическое и электромеханическое оборудование с автоматизированными системами управления.

2 Структура и содержание междисциплинарного курса

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной деятельности	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	63
в том числе:	
практические занятия	10
Итоговая аттестация: дифференцированный зачет (6,7 семестр)	

МДК 03.01 «Основы технической эксплуатации электрического и электромеханического оборудования»

1.1 Область применения междисциплинарного курса

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.03 «Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования электроустановок (по выбору)» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи курса – требования к результатам освоения курса:

В результате освоения курса обучающийся должен уметь:

- подбирать технологическое оборудование для ремонта и эксплуатации электрических машин аппаратов;
 - проводить анализ неисправностей электрооборудования;
- оценивать эффективность работы электрического и электромеханического оборудования;
- осуществлять технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
- прогнозировать отказы и обнаруживать дефекты электрического и электромеханического оборудования

В результате освоения курса обучающийся должен знать:

- условия эксплуатация электрооборудования;
- действующую нормативно-техническую документацию;
- порядок проведения стандартных и сертификационных испытаний;
- правила сдачи оборудования в ремонт и приема после ремонта;
- пути и средства повышения долговечности оборудования;
- технологию ремонта внутрицеховых сетей, кабельных линий, электрооборудования трансформаторных подстанций, электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры.

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями,** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

- ПК 3.1. Проводить диагностику технического состояния электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.
- ПК 3.2. Осуществлять проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Основы технической эксплуатации электрического и электромеханического оборудования»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	152
в том числе:	
лабораторные занятия	10
Курсовой проект	40
Итоговая аттестация: зачет в 6 семестре, экзамен (7 семестры)	

МДК 03.02 «Ремонт электрического и электромеханического оборудования»

1.1 Область применения междисциплинарного курса

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.03 «Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования электроустановок (по выбору)» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи курса – требования к результатам освоения курса:

В результате освоения курса обучающийся должен уметь:

- подбирать технологическое оборудование для ремонта и эксплуатации электрических машин аппаратов;
 - проводить анализ неисправностей электрооборудования;
- оценивать эффективность работы электрического и электромеханического оборудования;
- осуществлять технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
- прогнозировать отказы и обнаруживать дефекты электрического и электромеханического оборудования

В результате освоения курса обучающийся должен знать:

- условия эксплуатация электрооборудования;
- действующую нормативно-техническую документацию;
- порядок проведения стандартных и сертификационных испытаний;
- правила сдачи оборудования в ремонт и приема после ремонта;
- пути и средства повышения долговечности оборудования;
- технологию ремонта внутрицеховых сетей, кабельных линий, электрооборудования трансформаторных подстанций, электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры.

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;

- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- OK 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями,** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

- ПК 3.1. Проводить диагностику технического состояния электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.
- ПК 3.2. Осуществлять проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Ремонт электрического и электромеханического оборудования»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	63
в том числе:	
лабораторные занятия	10
Курсовой проект	40
Итоговая аттестация: зачет в 6 семестре, экзамен (7 семестры)	

МДК 03.03 «Проверка и наладка электрооборудования электроустановок»

1.1 Область применения междисциплинарного курса

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.03 «Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования электроустановок (по выбору)» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи курса – требования к результатам освоения курса:

В результате освоения курса обучающийся должен уметь:

- подбирать технологическое оборудование для ремонта и эксплуатации электрических машин аппаратов;
 - проводить анализ неисправностей электрооборудования;
- оценивать эффективность работы электрического и электромеханического оборудования;

- осуществлять технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
- прогнозировать отказы и обнаруживать дефекты электрического и электромеханического оборудования

В результате освоения курса обучающийся должен знать:

- условия эксплуатация электрооборудования;
- действующую нормативно-техническую документацию;
- порядок проведения стандартных и сертификационных испытаний;
- правила сдачи оборудования в ремонт и приема после ремонта;
- пути и средства повышения долговечности оборудования;
- технологию ремонта внутрицеховых сетей, кабельных линий, электрооборудования трансформаторных подстанций, электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры.

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями**, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

- ПК 3.1. Проводить диагностику технического состояния электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.
- ПК 3.2. Осуществлять проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Проверка и наладка электрооборудования электроустановок»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

2.1 Обрем междиециилипарного куреа и виды у теоной работы	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	102
в том числе:	
лабораторные занятия	12
Курсовой проект	40
Итоговая аттестация: зачет в 6 семестре, экзамен (7 семестры)	·

1.1 Область применения междисциплинарного курса

Рабочая программа междисциплинарного курса является частью профессионального модуля ПМ.03 «Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования электроустановок (по выбору)» специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования по отраслям, входящая в укрупненную группу специальностей 13.00.00 Электро- и теплотехника.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

является дисциплиной профессионального модуля.

1.3 Цели и задачи курса – требования к результатам освоения курса:

В результате освоения курса обучающийся должен уметь:

- подбирать технологическое оборудование для ремонта и эксплуатации электрических машин аппаратов;
 - проводить анализ неисправностей электрооборудования;
- оценивать эффективность работы электрического и электромеханического оборудования;
- осуществлять технический контроль при эксплуатации электрического и электромеханического оборудования;
 - производить диагностику оборудования и определение его ресурсов;
- прогнозировать отказы и обнаруживать дефекты электрического и электромеханического оборудования

В результате освоения курса обучающийся должен знать:

- условия эксплуатация электрооборудования;
- действующую нормативно-техническую документацию;
- порядок проведения стандартных и сертификационных испытаний;
- правила сдачи оборудования в ремонт и приема после ремонта;
- пути и средства повышения долговечности оборудования;
- технологию ремонта внутрицеховых сетей, кабельных линий, электрооборудования трансформаторных подстанций, электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры.

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- OK 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- OK 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

Техник должен обладать **профессиональными компетенциями,** соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

Организация технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

- ПК 3.1. Проводить диагностику технического состояния электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.
- ПК 3.2. Осуществлять проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту электрического и электромеханического оборудования энергоустановок.

2 Структура и содержание учебной дисциплины «Организация технического обслуживания электроустановок»

2.1 Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

<u> </u>	
Вид учебной работы	Объем часов
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	105
в том числе:	
лабораторные занятия	10
Итоговая аттестация: зачет в 6 семестре, экзамен (7 семестры)	